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Kommunstyrelsen 

Idrottspolitiskt program  

Förslag till beslut 

Förslag till kommunfullmäktige 
1. Idrottspolitiskt program antas att gälla från och med den 1 mars 2023. 

Sammanfattning 
Kultur- och fritidsnämnden har tagit fram ett förslag till nytt Idrottspolitiskt program. 
Riksidrottsförbundets (RF) utvecklingsarbete är en viktig utgångspunkt för 
idrottspolitiken och utifrån detta har fem målområden för Eskilstunas idrottspolitik 
identifierats. Områden där idrottens potential och värden tillförsäkrar invånarna ett 
gott liv och är framgångsfaktorer i utvecklingen av ett hållbart och attraktivt samhälle 
och Eskilstuna som idrottsstad. 
 
De fem målområdena är: 

• Tillgängligt och på egna villkor 
• Infrastruktur som möjliggör 
• Livskvalitet hela livet 
• Utveckling och lärande 
• Attraktiv och inspirerande plats 

 
Inom respektive målområde tydliggörs de mest centrala aspekterna framöver. Det 
kompletteras även med mål för att konkretisera vad som ska uppnås inom de olika 
målområdena. 
 

Ärendebeskrivning 
2016 beslutades att anta Eskilstuna i rörelse! – Idrottspolitisk plan för Eskilstuna 
kommunkoncern 2016–2021 (KFN/2016:348). Kultur- och fritidsnämnden har reviderat 
planen till ett idrottspolitiskt program som omfattar samtliga nämnder och bolag. 
Nämnder och bolag har olika ansvarsområden, men också ett gemensamt ansvar och 
uppdrag att utveckla Eskilstuna i enlighet med kommunens gemensamma långsiktiga 
vision för Eskilstuna 2030. I detta tvärsektoriella arbete utgör idrotten en central del. 
Programmet ska stödja utvecklingen av idrotten samt främja ett levande och 
oberoende organiserat och icke-organiserat idrottsutövande.   
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Remissynpunkter 
Den 10 februari 2022 gick ett förslag till Idrottspolitiskt program ut på remiss från 
kultur- och fritidsnämnden under en period av tre månader, med sista svarsdag satt till 
den 9 maj. 
Programmet har justerats utifrån de synpunkter som kommit in. De ändringar som 
gjorts handlar främst om begreppsjusteringar, omformulering av text och 
förtydliganden. 
 
De synpunkter som kommit in har sammanställts i medföljande bilaga. 
 
Kommunledningskontorets bedömning 
Kommunledningskontoret anser att kultur- och fritidsnämnden i allt väsentligt tagit 
hänsyn till de synpunkter som inkommit och ställer sig bakom kultur- och 
fritidsnämndens förslag. 
 

Finansiering 
Arbetet med idrottspolitik är en del av kommunens ordinarie lednings-, styrnings- och 
verksamhetsutvecklingsarbete. Det innebär att nämnder och styrelser ska avsätta 
resurser i befintlig budget, både personella resurser för stöd och samordning, och 
medel för kompetensutveckling. 
 

Konsekvenser för hållbar utveckling och en effektiv organisation 
Syftet med Idrottspolitiskt program är att alla eskilstunabor ska ha möjlighet till idrott 
och fysisk aktivitet. Programmet har främst koppling till det strategiska målet 
”Attraktiv stad och landsbygd” men bidrar även till övriga strategiska mål. 
 
Idrottspolitiskt program har ett barnrättsperspektiv och bidrar till att all offentligt 
finansierad idrottsverksamhet bidrar till att uppfylla målen i FN:s konvention om 
barns rättigheter. 
 
Idrottspolitiskt program bidrar med att både säkerställa och vidareutveckla ett aktivt 
och medvetet jämställdhetsarbete vilket i sin tur ger goda förutsättningar att kunna 
fördela och utnyttja resurser mer effektivt, och komma närmare målet om en hållbar 
utveckling. 
 
 
KOMMUNLEDNINGSKONTORET 
 
 
 
Tommy Malm  Eva Norberg 
Kommundirektör  Kommunikationsdirektör 
 
Beslutet skickas till: 
Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden 
Förskolenämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasienämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 
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Miljö- och räddningstjänstnämnden 
Servicenämnden 
Socialnämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Torshälla stads nämnd 
Valnämnden 
Vård- och omsorgsnämnden 
Överförmyndarnämnden 
Eskilstuna kommunföretag AB 
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Program 
Ett program är ett styrande dokument som ska visa en färdriktning genom att innehålla 
vad som ska uppnås inom ett område. Det tar inte ställning till utförande, prioriteringar 
och metoder. Program ska vara långsiktiga och ej tidsbegränsade. Om det ska vara 
kommun- och/eller koncernövergripande ska det beslutas av kommunfullmäktige, i annat 
fall av berörd nämnd. 
 
Plan 
En plan är ett styrande dokument som ska visa en färdriktning genom att innehålla 
konkreta mål och riktlinjer samt vara tidsbegränsad. Om den ska vara kommun- och/eller 
koncernövergripande ska den beslutas av kommunfullmäktige, i annat fall av berörd 
nämnd. 
 
Policy 
En policy är ett styrande dokument som ska visa ett övergripande förhållningssätt och 
som ska tjäna som vägledning inom ett område, med angivande av övergripande mål och 
värden som ska eftersträvas. Policys ska vara långsiktiga, ej tidsbegränsade och beslutas 
av kommunfullmäktige. 
 
 
Riktlinje 
En riktlinje är ett styrande dokument som ska säkerställa ett korrekt agerande och god 
kvalitet i handläggning och utförande. Riktlinjer kan vara tidsbegränsade eller ej 
tidsbegränsade. Om den ska vara kommun- och/eller koncernövergripande ska den 
beslutas av kommunfullmäktige, i annat fall av berörd nämnd.

 

 

 

STYRDOKUMENT 

Idrottspolitiskt program 
 
Beslutad när 
 

2023-xx-xx 

Beslutad av 
 

Kommunfullmäktige 

Diarienummer 
 

KSKF/2022:234 

Ersätter  
 

Idrottspolitisk plan för Eskilstuna kommunkoncern 
2016–2021 (KSKF/2016:348) 

Gäller för  
 

Samtliga nämnder och bolag  

Gäller fr o m 
 

2023-03-01 

Gäller t o m 
 

Tillsvidare 

Dokumentansvarig 
 

Kommunikationsdirektör 

Uppföljning 
 

Årligen 
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Ämnesområde och bakgrund 
Idrott och föreningsliv ger livskvalitet, skapar gemenskap, sammanhang och 
sammanhållning. Alla som bor och verkar i Eskilstuna ska kunna utöva fysisk 
aktivitet, idrotts- och motionsaktiviteter utifrån egna förutsättningar och 
önskemål. Idrott ska kunna utföras inom idrottsförening, i annans regi eller 
på egen hand. Idrotten stärker, utvecklar och skapar förutsättningar för inte-
gration, mångfald, jämställdhet och social verksamhet.  
 
Idrotten är viktig, inte bara på grund av dess positiva inverkan på folkhälsan, 
utan också för vad den kan betyda för oss som människor och för Eskilstuna 
som plats att leva, bo och verka i. Den utmanar och utvecklar oss, både      
fysiskt och psykiskt. Idrott och fysisk aktivitet är viktiga skyddsfaktorer mot 
ohälsa och bidrar till en positiv utveckling av individ och samhälle. 
 
Ur Eskilstuna mångåriga industrihistoria har det växt fram en stark förenings- 
och idrottstradition med stor bredd som har skapat flera framgångsrika 
elitidrottare och elitföreningar. Idrottspolitiken verkar för att stödja det 
ideella engagemanget, föreningar och andra intressenter för att skapa 
möjligheter till  idrottsutövande, där verksamheter och innehåll styrs utifrån 
det behov som invånare, brukare och kunder efterfrågar. Eskilstuna kommun 
har ett nära samarbete med RF-SISU Sörmland och Eskilstuna 
Idrottsföreningars Samorganisation för utveckling av idrotten i kommunen. 
 
Det övergripande målet med stödet till Eskilstunas idrottsföreningar är att 
skapa förutsättningar för goda livsvillkor, en meningsfull fritid och ett 
livslångt lärande. Idrotten ska vara en plats för lek och glädje, träning och 
tävling. Och en plats för alla. Idrott ska finnas i olika former, både 
organiserad och icke-organiserad, ideell och kommersiell. För att idrotten 
fortsatt ska vara    relevant i ett föränderligt samhälle krävs utveckling av det 
som redan är bra och att vi samtidigt är öppna för nya arbetssätt som utgår 
från invånarnas engagemang, behov, önskemål, vilja och initiativ.  

Idrott är en viktig del i Eskilstunas varumärke och DNA – idrotten utvecklas 
och fortsätter att utveckla Eskilstuna.  

 

Varför ett idrottspolitiskt program 
Programmet ska stödja utvecklingen av idrotten samt främja ett levande och 
oberoende organiserat och icke-organiserat idrottsutövande. Programmets 
målområden ansluter till och stöttar det pågående förändringsarbetet inom 
hela idrottsrörelsen, Riksidrottsförbundets Strategi 2025 samt kommunens 
förflyttning mot målbilderna för Vision Eskilstuna 2030. 
 
Programmet beskriver riktningen för det idrottspolitiska arbetet inom 
Eskilstuna kommunkoncern. Programmet är vägledande i samverkan och 
samarbete inom kommunkoncernen samt med aktörer från civilsamhället,  
näringslivet och akademin. 
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Definitioner 
Idrott - fysisk aktivitet som vi utför för att ha roligt, må bra och prestera 
mera. Idrott består av träning och lek, tävling och uppvisning. Idrott är 
organiserad eller icke-organiserad fysisk aktivitet som vi ägnar oss åt för att 
förbättra vår fysiska och psykiska kondition, utveckla sociala relationer eller 
nå tävlingsresultat på olika nivåer. 
 
Eskilstuna - det geografiska området Eskilstuna kommun, det vill säga 
Eskilstuna, Torshälla och landsbygden. I texten används Eskilstuna. 
 
Eskilstuna kommunkoncern - med begreppet menas organisationen, det 
vill säga Eskilstuna kommun med förvaltningar samt de av Eskilstuna 
Kommunföretag AB helägda bolagen Eskilstuna Energi och Miljö AB, 
Eskilstuna Kommunfastigheter AB, Destination Eskilstuna AB samt 
Eskilstuna Logistik och Etablering AB. I texten används kommunkoncernen. 
 
Idrottsrörelsen - alla förbund som är anslutna till Riksidrottsförbundet (RF) 
och deras medlemsföreningar. Till idrottsrörelsen hör också stödorganisa-
tionerna, det vill säga RF och dess distriktsförbund som stödjer, leder och  
företräder idrottsrörelsen, SISU Idrottsutbildarna som utbildar och bildar   
idrottsrörelsen, Sveriges Olympiska Kommitté och Sveriges Paralympiska 
Kommitté som förbereder och leder det svenska deltagandet i olympiska    
respektive paralympiska spel.  
 
Anläggningar och idrottsmiljöer - ”Anlagt eller anvisat område för någon 
form av tävlingsidrott, spontanidrott eller motion oavsett 
ägandeförhållanden”. Både idrottsanläggningar och idrottsmiljöer avses. Med 
arenor avses arenor med stor publikkapacitet avsedd för seniorverksamhet. 
Med anläggningsnära lokaler/ytor avses omklädningsrum, förråd och 
liknande 
 
Offentliga miljöer - avser en plats, byggnad eller lokal dit allmänheten har 
fritt tillträde och kan komma som neutrala besökare. Begreppet offentliga 
miljöer används som ett samlingsnamn för både inom- och utomhusmiljöer 
där människor rör sig i vardagen. 
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Idrottspolitiskt program 
Kopplingen mellan Idrottspolitiskt program och Vision Eskilstuna 2030 är 
stark. Visionen uttrycker en övergripande målsättning som programmet siktar 
mot:  
 

”Det är ingen tillfällighet att vi trivs i Eskilstuna och har kul tillsammans. Vår idrotts- 
och kulturstad har ett starkt föreningsliv samt nöjen och evenemang som berikar oss 
Eskilstunabor och lockar besökare nationellt och internationellt. I våra sammanflätade, 
trivsamma, trygga stadsdelar och samhällen skapar vi tillsammans upplevelser för alla 
sinnen – från myllrande gatuliv till platser för lekfullhet, rekreation och bildning – där vi 
möts, gläds och utvecklas som människor.” (Vision Eskilstuna 2030) 

Målområden 
Eskilstuna ligger mitt i en expansiv region. Att människor inte längre bara 
flyttar dit jobben finns utan till platser som upplevs som attraktiva, medför att 
möjligheterna till en berikande fritid är en viktig faktor för en plats 
attraktivitet. 
 
Det globala påverkar det lokala. Eskilstuna påverkas av globala trender som 
värderingsförändring med ökat fokus på jämställdhet och mångfald samt 
teknikutveckling med ökad digitalisering. Teknikutvecklingen bidrar till nya 
möjligheter och former av idrott och fysisk aktivitet. Dessa tillsammans med 
en demografisk utveckling med en ökad andel äldre där många har en önskan 
om ett aktivt liv samt en förväntan från människor att kunna delta och ta del 
av idrott på egna villkor skapar både utmaningar och möjligheter.  
 
Riksidrottsförbundets (RF) utvecklingsarbete är en viktig utgångspunkt för 
idrottspolitiken. Betydande dokument från RF inkluderar Idrotten vill – som 
uttrycker vision och värdegrund inom svensk idrott, Strategi 2025 – som 
beskriver idrottens förändringsarbete samt Idrottens samhällsnytta – som är en 
vetenskaplig översikt av idrottsrörelsens mervärden för individ och samhälle. 
 
Utifrån detta har fem målområden identifierats. Områden där idrottens  
potential och värden tillförsäkrar invånarna ett gott liv och är 
framgångsfaktorer i utvecklingen av ett hållbart och attraktivt samhälle och 
Eskilstuna som idrottsstad.  
 
De fem målområdena är: 

 Tillgängligt och på egna villkor 
 Infrastruktur som möjliggör 
 Livskvalitet hela livet 
 Utveckling och lärande 
 Attraktiv och inspirerande plats 
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Målområde:  
Tillgängligt och på egna villkor 
Människor vill delta och ta del av idrott på sina egna villkor – hur och 
när de själva vill. För att möjliggöra detta krävs ett brett utbud av  
idrott, såväl organiserad som icke-organiserad, ideell som kommersiell. 
Målet är ett mångfaldigt utbud för en mångfald av människor.  
 
Det är viktigt att idrott utformas så att den är tillgänglig för alla oavsett var du 
bor. Flickor och pojkar, kvinnor och män oavsett vilka de är ska ha möjlighet 
att utöva idrott. Genom delaktighet och inflytande för barn, unga, vuxna och 
äldre bidrar idrotten till ett mer hållbart Eskilstuna. Ett levande idrottsliv där 
människor upplever engagemang och gemenskap har en positiv påverkan på 
tillit, jämlikhet och trygghet i samhället. 
 
Genom att tillgängliggöra, ge förutsättningar och understödja skapas 
möjlighet till rörelse utifrån människors egen förmåga och villkor. En 
inkluderande idrott som sänker trösklar, som utgår från allas möjligheter och 
förmågor, som bidrar till social hållbarhet och som strävar mot att tillvarata 
allas förmågor ska främjas. Alla barn och unga ska erbjudas tillgång till idrott 
och fysisk aktivitet. Lovaktiviteter är en viktig del i arbetet med meningsfulla 
fritidsaktiviteter.  
 
Idrott har samma värde oavsett om den skapas och tillgängliggörs av vuxna 
för barn och unga, gemensamt av vuxna tillsammans med barn och unga, 
eller av barn och unga. Alla varianter behövs för att erbjuda idrott som är 
tillgänglig och på egna villkor. Det skapar goda förutsättningar till en 
meningsfull fritid och stärker barn och ungdomar i deras utveckling.  
 
Offentliga miljöer som inbjuder till fri och spontan idrott är viktigt för att få 
fler i rörelse. Spontanidrott är en aktivitet som är egenorganiserad och 
utanför den traditionella föreningsidrotten. Variation i det offentliga 
uterummet är en nyckel till att stimulera ökad spontan, egenorganiserad idrott 
och fysisk aktivitet. Lättillgängliga grönområden i bostadsområdena, utegym, 
motionsspår, öppna skolgårdar och flexibla näridrottsplatser i 
bostadsområdena ger goda förutsättningar för spontanidrott. Ytor för idrott 
och fysisk aktivitet i anslutning till förskolor och skolor är viktigt. 
 
Det ska vara lätt för alla invånare, oavsett ålder eller eventuell 
funktionsnedsättning, att ta sig till kommunens anläggningar. Avstånd till 
anläggningar och platser för idrott samt möjlighet till kollektivtrafik är viktiga 
faktorer i planeringen av tillgängliga och hållbara idrottsmiljöer. Goda 
möjligheter att genom kollektivtrafik och säkra gång- och cykelvägar ta sig till 
och från idrottsanläggningar bidrar till trygghet och minskad klimatpåverkan. 
Anläggningar och idrottsmiljöer ska anpassas så att de är tillgängliga för 
personer med funktionsnedsättning. Användningen av anläggningar och 
idrottsmiljöer ska genomsyras av ett jämställdhets- och mångfaldsperspektiv, 
bidra till att minska skillnader i människors livsvillkor och utvecklas i 
samverkan mellan kommunala och andra aktörer.  
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Mål:  
 Alla invånare kan ta del av och utöva idrott och fysisk aktivitet på 

likvärdiga villkor.  
 Anläggningar och idrottsmiljöer är tillgängliga för alla oavsett 

funktionsnedsättning. 
 Idrottens roll för att utveckla och skapa förutsättningar för integration, 

mångfald, jämställdhet och social verksamhet är stark. 
 Idrotten kännetecknas av delaktighet och möjlighet att påverka, både av 

barn och vuxna.    
 Offentliga miljöer inspirerar till icke organiserad och spontan idrott. 
 Möjlighet till utövande av idrott och fysisk aktivitet finns i hela 

Eskilstuna, oavsett vem du är eller var du bor. 

 
 
Målområde: 
Infrastruktur som möjliggör  
Idrottens infrastruktur är allt det som finns till för att stödja och 
möjliggöra idrottsutövande. Idrottens infrastruktur är både hårda 
förutsättningar som anläggningar, lokaler och utrustning, och mjuka 
förutsättningar som bemötande, öppenhet, sponsring och bidrag.  
 
För att bygga samsyn, förståelse och skapa förtroende ska beslut om bidrag 
och sponsring ske öppet och med tydliga och väl kommunicerade regelverk. 
Fördelningen av bidrag eller sponsring ska ske utifrån likvärdighet och på 
demokratiska grunder. 
 
Stödsystemet ska uppmuntra såväl den föreningsorganiserade idrotten som 
möjligheterna till idrott och fysisk aktivitet på egen hand. Föreningar och 
engagemang ska stöttas utan att verksamheter styrs vad gäller innehåll och 
aktivitetsnivå. Det samlade stödet ska främja integration och stödja en hållbar 
utveckling. Stödet ska ge alla flickor och pojkar, kvinnor och män oavsett 
vilka de är möjlighet att ta del av idrotts- och fritidsutbudet och ha hög 
transparens. Det ska vara möjligt att stödja nya idéer och pröva nya sätt att 
möjliggöra stöd. När stöd betalas ut finns villkor som föreningar ska uppfylla, 
bland annat i form av att följa policy och riktlinjer för föreningsstöd samt 
övrigt som kan regleras i specifika avtal mellan förening och kommun. 
 
För att säkerställa alla barns och ungas rätt att ta del av, och delta i ett brett 
och mångfacetterat idrottsliv, behövs olika former av subventioner; driftstöd 
till föreningar som äger egen eller förvaltar kommunal anläggning, 
arrangörsstöd och metoder för förmedling av stöd som är anpassade efter 
idrotters olika förutsättningar. Lokalsubventioner är en särskilt viktig del av 
stödet till föreningslivet.  
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Offentligt finansierade anläggningar och idrottsmiljöer spelar en stor och 
viktig roll för föreningsidrotten, och som resurs för idrottande och fysisk 
aktivitet på egen hand. För att det ska finnas ett brett idrottsutbud krävs en 
hållbar offentlig finansiering samtidigt som det måste finnas en beredskap för 
att ge plats åt nya former och uttryck. I ett fortsatt relevant och attraktivt 
idrottsutbud ryms såväl kontinuitet som förnyelse.  
 
Mål:  
 Anläggningar och miljöer för idrott och fysisk aktivitet är trygga och 

säkra. 
 Villkor och kriterier för bidrag och sponsring är tydliga, jämställda och 

transparenta och nya stöd och samverkansformer utvecklas vid behov. 
 Bidrag och lokalsubventioner stöttar ett brett utbud av idrott.  
 Stödsystem prioriterar barn och unga.  

 
Målområde: 
Livskvalitet hela livet 
Idrott och fysisk aktivitet är positivt för folkhälsan och bidrar till 
gemenskap genom hela livet. Stärkt samverkan och samarbete med 
aktörer i civilsamhället, näringslivet och akademin bidrar till ett 
attraktivt fritidsutbud, ökade hälsotal och ökad fysisk aktivitet hos alla 
invånare, i alla åldrar. 
 
Barn och unga är idag mer stillasittanden än tidigare generationer. 
Aktivitetsnivån avtar med stigande ålder, vilket på sikt innebär flera 
hälsorisker, både fysiska och psykiska. Glädjen till idrotten är det viktigaste 
och en allsidig och lustfylld aktivitet där så många som möjligt deltar långt 
upp i åldrarna är målet. Flickor och pojkar oavsett vilka de är, ska kunna 
idrotta och motionera utan krav på prestation. 
 
Eskilstunas demografi går mot en större andel äldre befolkning, och allt fler 
äldre vill vara aktiva. Det är viktigt att äldres möjlighet till idrott och fysisk 
aktivitet stärks. Genom god insikt om äldres behov och önskemål utvecklas 
det långsiktiga arbetet med att främja äldres möjligheter till fysisk aktivitet och 
goda motionsvanor. Att förebygga sjukdom genom hälsofrämjande insatser 
är avgörande för att klara framtidens hälsoutmaning och vårdbehov. 
Förutsättningar ska finnas för goda möjligheter till ett livslångt idrottande och 
motionerande. 
 
Alla invånare i Eskilstuna ska ges goda möjligheter och förutsättningar att 
vara fysiskt aktiva genom ett attraktivt idrottsutbud, aktiviteter och 
föreningsliv samt spontanidrott. Samverkan med aktörer i civilsamhället, 
näringslivet och akademin stärker möjligheterna för idrott och motion, vilket 
bidrar till en ökad livskvalitet hela livet.  
 
 



Eskilstuna kommun   8 (12) 
    
    
    

 
Mål:  
 I Eskilstuna finns ett brett deltagande i idrott och fysisk aktivitet bland 

barn och unga. 
 Äldres möjlighet till idrott och fysisk aktivitet utvecklas med de äldres 

önskemål som utgångspunkt. 
 I förskola och skola har barn och elever god tillgång till idrott och fysisk 

aktivitet, vilket stimulerar till en aktiv fritid.  
 
 
Målområde: 
Utveckling och lärande 
Alla ska erbjudas möjlighet att ständigt förnya sina kunskaper och 
utvecklas genom hela livet. Idrott på alla nivåer utvecklar människor 
positivt såväl fysiskt och psykiskt som socialt. I Eskilstuna ska det 
finnas goda möjligheter för flickor, pojkar, kvinnor och män oavsett 
vilka de är att utvecklas inom sin idrott.  
 
Idrottsvanor sätts ofta i barndomen, framför allt under skoltiden, och tas 
med in i vuxenlivet. Skolan är en viktig arena för att skapa intresse för idrott 
och fysisk aktivitet. Utöver vad ämnet Idrott och hälsa fastslår genom 
kursplan ska idrott, lek och rörelse främjas på raster och fritidshem. I skolan 
nås barn från hela Eskilstuna. Därför är skolan särskilt viktig som arena för 
att främja idrott och fysisk aktivitet. Daglig fysisk aktivitet påverkar 
koncentrationsförmågan och därmed inlärningsförmågan positivt. Motorisk 
träning underlättar och påverkar den kognitiva utvecklingen som i sin tur har 
betydelse för inlärningen. Genom att låta barnen röra på sig mera påverkas 
deras motorik, koncentration och skolprestationer. Skola och föreningsliv ska 
samverka för att stärka barn och ungas fysiska aktivitet och motionsvanor för 
ett livslångt idrottande och för att skapa goda livsvillkor.  
 
En kvalitativ föreningsverksamhet med välutbildade ledare har stora 
möjligheter att bidra med en positiv utveckling, såväl idrottsligt som socialt. 
Ledares roll är inte enbart att lära ut idrottslig teknik utan också att förmedla 
idrottens grundläggande attityder och värderingar, demokratiska principer, 
lära barn att ta ansvar och respektera varandra som kamrater och medtävlare. 
Utbildade ledare och en barn- och ungdomsidrott som utgår från 
barnkonventionen bidrar till utvecklande idrottsmiljöer. Verksamheter inom 
idrotten ska utveckla och implementera olika metoder, arbetssätt och 
modeller för barns och ungas inflytande och delaktighet, tillsammans med 
barn och unga. 
 
Barnkonventionen säger att barn behöver samhällets stöd och skydd, men 
också att barn har rätt att ha inflytande både över sitt eget liv och samhället i 
stort i frågor som berör dem. Konventionen slår fast att varje barn har rätt till 
en meningsfull fritid som de själva får styra över samt rätt att uttrycka sin 
åsikt och få den beaktad. Genom att främja erfarenhetsutbyten samt samla 
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och sprida kunskap om metoder och arbetssätt stärks barns och ungas 
möjligheter till egna initiativ och delaktighet.  
I universitetsstaden Eskilstuna har idrott ett tydligt samband med utbildning, 
demokrati och utveckling. Samverkan med Mälardalens universitet (MDU) 
och RF-SISU Sörmland är här en viktig faktor.  
 
Mål:  
 Det finns goda förutsättningar för att på alla nivåer utvecklas inom sitt 

idrottsutövande.  
 I Eskilstuna har föreningar utbildade ledare med god kunskap om 

barnkonventionen, vilket skapar goda och trygga idrottsmiljöer. 
 Barn och unga har stor möjlighet till inflytande och delaktighet.   
 Det finns upparbetade metoder och strukturer för att tillvarata och 

implementera ny och relevant forskning för att utveckla verksamheter. 

 
Målområde: 
Attraktiv och inspirerande plats  
Eskilstuna ska vara en attraktiv plats att bo, verka, investera i och 
besöka. Människor flyttar inte längre bara dit jobben finns utan till 
platser som upplevs som attraktiva. Idrott och friluftsliv liksom 
evenemang och möten bidrar till upplevelsen av Eskilstuna som en 
attraktiv plats. Ett mångfaldigt idrottsutbud i det offentliga rummet 
skapar välkomnande, attraktiva och hälsofrämjande miljöer som alla 
har tillgång till. Ett tvärsektoriellt perspektiv där samhällsplanering 
och idrottens utveckling samspelar är därför nödvändigt.  
 
Idrotten har en kompensatorisk roll genom förmågan att ta människor till 
nya/andra platser vilket skapar möten mellan människor. Idrotten är en 
motor för att skapa möten mellan olika invånare vilket överbryggar såväl 
sociala som ekonomiska avstånd. Det ska finnas verksamhet som lyfter 
närområden, lockar människor till andra delar av staden och landsbygden 
samt till prioriterade stadsdelar.  
 
Idrotten är betydelsefull för stadens och landsbygdens identitet. Vår 
omgivning påverkar vårt sätt att leva och det offentliga rummets vatten, 
gator, torg, parker och friluftsområden ska vara tillgängliga för alla och 
utformas för att locka till idrott och fysisk aktivitet. Aktörer med ansvar för 
skola, samhällsplanering och idrottsfrågor ska i hög grad samverka i tidigt 
skede av samhällsbyggnadsprocessen för att säkra tillgången till anläggningar 
och idrottsmiljöer. Samnyttjande av anläggningar och miljöer som lockar till 
rörelse bör uppmuntras. Det är viktigt att samhällsplaneringen säkerställer 
förutsättningar för ett hållbart resande till och från idrottsplatser och 
evenemang genom exempelvis kollektivtrafik och gång- och cykelvägar. 
 
Ur Eskilstunas mångåriga industrihistoria har det växt fram en stark 
förenings- och idrottstradition med stor bredd som har skapat flera 
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elitidrottare och elitföreningar. Idrotten har genom sin oregisserade dramatik, 
samhörighetskänsla och elitutövarnas skicklighet en stark attraktionskraft på 
människor i alla samhällsskikt och i alla åldrar. Som förebilder är elitidrottarna 
av stort värde för att inspirera fler att idrotta. Elitidrott är bara en liten del av 
tävlingsidrotten men har en stor betydelse för idrottsrörelsen. Idrottsliga 
framgångar ger positiv uppmärksamhet och skapar förebilder och gör 
invånarna stolta.  
 
Kommunkoncernen bidrar till att skapa förutsättningar för en framgångsrik 
elitidrott genom tillgång till anläggningar för träning och tävling, 
anläggningsnära lokaler och ytor, evenemang samt affärsmässig sponsring. 
Det är viktigt att även idrottsrörelsen tar ett eget ansvar för utvecklingen av 
elitidrott. 
 
Den lokala idrotten och föreningslivet utgör basen för evenemang och möten 
i Eskilstuna. Evenemang av olika slag, stora och små, behövs för en 
inspirerande och attraktiv evenemangsstad att besöka, bo och verka i. 
Dessutom stimuleras ekonomin, nya arbetstillfällen skapas och platsen 
marknadsförs samt ger tydliga synergier för turism och besöksnäring. Genom 
att lyfta fram Eskilstunas fördelar väljer fler arrangörer att förlägga nationella 
och internationella cuper och tävlingar i Eskilstuna. Idrott är en viktig del i 
kommunens varumärke. Att investera i idrott är att investera i framtiden. 
 
Mål:  
 Ändamålsenliga och tillgängliga anläggningar och idrottsmiljöer 

säkerställs i planering och byggnation av nya eller växande stadsdelar och 
områden.  

 Befintliga anläggningar och idrottsmiljöer nyttjas effektivt. 
 Platser för barn och unga lockar till idrott och fysisk aktivitet.   
 Gator, parker, vatten, torg och friluftsområden utformas så att de 

stimulerar lusten till idrott och rörelse under hela livet.  
 Det finns goda förutsättningar för elitidrott. 
 Det finns goda förutsättningar för arrangörer att förlägga och genomföra 

idrottsevenemang i Eskilstuna. Kommunens arenor har god service, 
värdskap och upplevs som attraktiva. 
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Ansvar och uppföljning 
Programmet gäller för hela kommunkoncernen. Kultur- och fritidsnämnden 
har ett stort ansvar för att arbeta med idrottsfrågor, men hela 
kommunkoncernen bidrar till ett starkare idrottsliv i Eskilstuna och därmed 
attraktivare städer och landsbygd. Nämnder och bolag ska arbeta utifrån 
programmets inriktning och målområden med utgångspunkt i den egna 
verksamhetens ansvar och uppdrag.  
 
Förvaltningar och bolag kopplar konkreta aktiviteter till programmets 
målområden och mål. Förvaltningars och bolags aktiviteter blir viktiga 
parametrar för att följa realiseringen av programmet och rapporteras i 
samband med bokslut.  
 
Kultur- och fritidsnämnden har uppföljningsansvar av programmet i sin 
helhet och rapporterar till kommunstyrelsen. 
 

Gällande lagstiftning eller annan rättslig reglering 
Diskrimineringslagen har som ändamål att motverka diskriminering och 
främja lika rättigheter och möjligheter oavsett kön, könsöverskridande 
identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, 
funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder. 
 
FN:s konvention om barnets rättigheter innehåller bestämmelser om 
mänskliga rättigheter för barn. Konventionen benämns i dagligt tal ofta 
barnkonventionen. 
 
FN:s konvention om rättigheter för personer med 
funktionsnedsättning har som syfte är att stärka skyddet av de mänskliga 
rättigheterna för personer med funktionsnedsättning. Konventionen antogs 
av Sverige 2009. 
 

Förhållande till redan fattade politiska beslut 
Nationella idrottspolitiska mål beslutades av riksdagen 2009 och är 
styrande för den statliga idrottspolitiken och vägledande för kommuner och 
regioner. Målen för den nationella idrottspolitiken är att statsbidraget ska ge 
möjligheter för flickor och pojkar, kvinnor och män att motionera och idrotta 
för att främja en god folkhälsa samt att stödja en fri och självständig 
idrottsrörelse. Riksdagen beslutade också att statsbidraget till barn- och 
ungdomsidrott ska lämnas till verksamheter som bedrivs ur ett 
barnrättsperspektiv. 
 
Plan för jämställdhet (KSKF/2017:658) styr hur kommunen ska arbeta för 
att främja jämställdhet under perioden 2018–2024.  
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Plan för tillgänglighet för personer med funktionsnedsättning 2022–
2025 (KSKF/2020:280) fastslår att en grundläggande förutsättning för att 
uppnå jämställdhet och jämlikhet i Eskilstuna är att öka tillgängligheten för 
olika grupper av flickor och pojkar, kvinnor och män med 
funktionsnedsättning.  
 
Policy för Eskilstuna kommunkoncerns stöd till föreningslivet 
(KSKF/2021:326) fastslår att det samlade stödet ska främja jämställdhet, 
integration, folkhälsa, delaktighet och stödja en hållbar utveckling. Resurserna 
ska fördelas likvärdigt, oavsett kön. Stödet ska ge alla möjlighet att ta del av 
fritidsutbudet och kulturlivet i Eskilstuna. Verksamheter som får 
föreningsstöd ska främja jämställdhet och mångfald samt motverka alkohol, 
droger, dopning, trakasserier och våld. 
 
Riktlinjer för Eskilstuna kommunkoncerns stöd till föreningslivet 
(KSKF/2021:327) uttrycker att det stöd som föreningslivet får från 
Eskilstuna kommunkoncern är ett erkännande av deras samhällsnytta. Det 
samlade stödet ska främja jämställdhet, integration, folkhälsa, delaktighet och 
stödja en hållbar utveckling. Resurserna ska fördelas likvärdigt mellan flickor 
och pojkar, kvinnor och män. 
 
Riktlinjer för Eskilstuna kommuns stöd till studieförbunden 
(KSKF/2021:330) beskriver hur kommunen ska stödja verksamhet som 
bidrar till att stärka och utveckla demokratin, som gör det möjligt för en ökad 
mångfald människor att påverka sin livssituation och skapa engagemang att 
delta i samhällsutvecklingen, utjämnar utbildningsklyftor och höjer bildnings- 
och utbildningsnivån i samhället. 
 
Vision Eskilstuna 2030 (KSKF/2017:544) där målbilderna en hållbar 
livsstil, ett gott liv och ett aktivt och modigt näringsliv beskrivs. I målbilden 
ett gott liv står bland annat att vår idrotts- och kulturstad har ett starkt 
föreningsliv, nöjen och evenemang som berikar oss Eskilstunabor och lockar 
besökare nationellt och internationellt. Utvecklingsarbete inom idrott är 
avgörande verktyg i kommunens förflyttning mot målbilderna för Eskilstuna 
år 2030. 
 
Översiktsplan för Eskilstuna kommun (KSKF/2019:166) har en central 
roll i kommunens arbete med att formulera strategier för en långsiktigt 
hållbar utveckling när framtidens Eskilstuna med städer och landsbygd ska 
byggas. Att skapa förutsättningar för alla invånarna till idrott och fysisk 
aktivitet är framgångsfaktorer för en hållbar utveckling. 
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§ 56 
Idrottspolitiskt program (KFN/2022:36) 
 

Beslut 
Kultur- och fritidsnämnden godkänner förslag på Idrottspolitiskt program och 
översänder till kommunstyrelsen.  
 
Förslag till kommunfullmäktige  
Idrottspolitiskt program antas. 

Deltar inte i beslutet 
Simon Olsson (SD) meddelar att han ej deltar i beslutet. 

Ärendebeskrivning 
2016 beslutades att anta Eskilstuna i rörelse! – Idrottspolitisk plan för Eskilstuna 
kommunkoncern 2016–2021 (KFN/2016:348). Planen har nu reviderats till ett 
idrottspolitiskt program som omfattar samtliga nämnder och bolag. Nämnder och 
bolag har olika ansvarsområden, men också ett gemensamt ansvar och uppdrag att 
utveckla Eskilstuna i enlighet med kommunens gemensamma långsiktiga vision för 
Eskilstuna 2030. I detta tvärsektoriella arbete utgör idrotten en central del. 
Programmet ska stödja utvecklingen av idrotten samt främja ett levande och 
oberoende organiserat och icke-organiserat idrottsutövande. 
 
Ett program ska visa en färdriktning genom att innehålla vad som ska uppnås inom ett 
visst område. Det tar inte ställning till utförande, prioriteringar och metoder, utan ska 
kompletteras med mer konkreta planer inom respektive programområde. Program är 
långsiktiga och ej tidsbegränsade, av den anledningen innehåller dokumentet breda 
målformuleringar som ska agera vägvisande. 
 
Den 10 februari 2022 beslutades att förslag till Idrottspolitiskt program skulle gå på 
remiss under en period av tre månader, med sista svarsdag satt till den 9 maj.  
Programmet publicerades även på http://eskilstuna.se/programforkulturochidrott 
med möjlighet att lämna synpunkter. 
  
Remissyttranden har inkommit från arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden, 
förskolenämnden, grundskolenämnden, gymnasienämnden, kommunstyrelsen, miljö- 
och räddningstjänstnämnden, servicenämnden, socialnämnden, Torshälla stads nämnd 
stadsbyggnadsnämnden, vård- och omsorgsnämnden, överförmyndarnämnden, 
allmänhet, Destination Eskilstuna AB, Eskilstuna Kommunföretag AB, föreningar,  
förvaltningsinternt, hembygdsföreningar, kommunala pensionärsrådet, kommunal 
rådet för funktionsrättsfrågor, samt RF-SISU Sörmland.  
 

http://eskilstuna.se/programforkulturochidrott


 

Kultur- och fritidsnämnden Protokollsutdrag 
Sammanträdesdatum   
2022-06-14 

Sida 
 
2(3) 

    
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 
 

   

 

Programmet har under remissperioden efter inbjudan presenterats på enheters APT, 
kommunala pensionärsrådet, kommunala rådet för funktionsrättsfrågor samt RF-SISU 
Sörmland. 
 
Inkomna synpunkter har sammanställts och förslag på beslut om revideringar utifrån 
dessa har gjorts av arbetsgrupp bestående av tjänstepersoner och chefer från kultur- 
och fritidsförvaltningen och kommunledningskontoret. Arbetsgruppens föreslagna 
revideringar presenterades för styrgruppen som fattat beslut om de av arbetsgruppen 
föreslagna ändringarna.  

Konsekvenser för hållbar utveckling och en effektiv organisation 
Syftet med Idrottspolitiskt program är att alla eskilstunabor ska ha möjlighet till idrott 
och fysisk aktivitet. Programmet har främst koppling till det strategiska målet 
”Attraktiv stad och landsbygd” men bidrar även till övriga strategiska mål.  
 
Idrottspolitiskt program har ett barnrättsperspektiv och bidrar till att all offentligt 
finansierad idrottsverksamhet bidrar till att uppfylla målen i FN:s konvention om 
barns rättigheter. 

Yrkanden 
Muhammed Tahsin (M), Magnus Hansson (S) samt Leena Kumpula (C) yrkar bifall till 
förvaltningens förslag. 
______ 
 
Beslutet skickas till:  
Kommunstyrelsen 

 
Beslutsbilagor: 
Tjänsteskrivelse - Idrottspolitiskt program, KFN/2022:36/774 
Idrottspolitiskt program- reviderad utifrån remissyttranden, KFN/2022:36/789 
Sammanställda remissyttranden, KFN/2022:36/775   
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Diarienummer KFN/2022:36  
Handlingsnummer 2022:775

Allmänhet 
(Handlingsnummer 2022:371) 
Synpunkter på remiss - Program för kultur och idrott 
Hej. 
Jag har tagit del av Remissversion - Kulturpolitiskt program och jag förstår inte ett dugg. 
Ni bör förenkla det hela. 
 

Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden 
(Handlingsnummer 2022:557-558) 
Inom Arbetsmarknad – och vuxenutbildningsnämndens uppdrag ligger inte utveckling av det 
lokala idrottslivet i Eskilstuna kommun. Nämnden ser dock mycket positivt på det framlagda 
programmet som syftar till att beskriva riktningen för det idrottspolitiska arbetet i Eskilstuna 
kommunkoncern. Arbetsmarknad – och vuxenutbildningsnämnden ställer sig bakom intentionen 
i programmet, att alla som bor och verkar i Eskilstuna ska kunna utöva fysisk aktivitet, idrotts- 
och motionsaktiviteter utifrån egna förutsättningar och önskemål oavsett vem medborgaren är. 
Nämnden ser därför fram emot en konkretisering av programmets visionära målsättningar i en 
handlingsplan. 
Det Idrottspolitiska programmet beskriver att det samlade stödet ska främja integration och stödja 
en hållbar utveckling. Arbetsmarknad – och vuxenutbildningsnämnden saknar mot bakgrund av det 
tydliga målsättningar i programmet som kopplar till integration. 
 

Destination Eskilstuna AB 
(har ej registrerats i Lex) 
Bifogar här DEABs svar. Inga invändningar på IPP 
 

Eskilstuna bangolfklubb 
(Handlingsnummer 2022:731) 
Synpunkter på remissen 
Eskilstuna Bangolfklubbs remissvar på idrottspolitiskt handlingsprogram Eskilstuna BGK uppskattar 
handlingsprogrammet. Vi ser det som en styrka att Eskilstuna kommun tar fram detta.  Styrkor i 
programmet anser vi vara ett stort fokus på att idrott ska vara för alla hela livet. Det går hand i hand 
med tankegångarna inom bangolfen.  
 
Lite bangolfinternt 
Bangolfen i Eskilstuna har förändrats mycket under de senaste åren. Vi har gått från tre föreningar till 
att det nu snart endast finns en förening kvar. BGK Spiik planerar att lägga ned i slutet av sommaren 
2022 efter att ha varit utan anläggning i femton år. Fröslunda BGK satsade på att hänga med i 
utvecklingen men gick tyvärr i konkurs. Vi har gått från tre föreningsdrivna utomhusbanor med 
sammanlagt fyra anläggningar till att det idag finns blott en kvar. Det finns alltså en förening och en 
utomhusanläggning kvar.   
 
Samtidigt som antalet anläggningar i Eskilstuna har sjunkit så har utvecklingen inom bangolfen gått 
mot flera underlag. Bangolf är idag en sport som spelas på fyra underlag. I Eskilstuna finns idag två 
underlag. Men, de fyra underlagen är inte jämbördiga. Filt och MOS (äventyrsgolf) har tveklöst en 
starkare ställning.  
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Eskilstuna är vintertid en viktig plats för många bangolfare. MunktellArenan drar många spelare som 
tränar och trivs ihop socialt. En bidragande orsak till MunktellArenans popularitet är också våra 
ansträngningar att arrangera attraktiva tävlingar. Inomhus har vi de största startfälten i 
Bangolfsverige.  
 
Infrastrukutur som möjliggör 
MunktellArenan är oerhört viktig för bangolfen i både Eskilstuna och Sverige! Genom att behålla och 
vidareutveckla de två anläggningar som finns där idag kommer Eskilstuna att kunna fortsätta 
arrangera SM-tävlingar, bedriva ungdomsverksamhet, verksamhet för äldre och även elitsatsande 
spelare. Viktiga faktorer här är god omkringservice och fortsatt hög standard på anläggningarna.  
Att spela MOS är något som tilltalar barn och unga. Vuxna må ibland ha tålamodet att lära sig bangolf 
trots att man många gånger får tillbaka bollen. Så är det inte för unga. Men MOS är ett underlag där 
bollen hela tiden kommer framåt och man inte blir stående.  
 
Livskvalitet hela livet 
Bangolf kan bidra till livskvalitet hela livet. Vi är en idrott som tilltalar många äldre. Kanske kan man 
till och med säga ”de äldre äldre”. Vi har många medlemmar som kommer till oss i 70-80 årsåldern! 
När de inte längre mäktar med vanliga golfen blir bangolfen en källa till glädje, utmaning och social 
tillvaro! Bangolfen kan attrahera än flera och ge plats till än flera genom att området i Vilsta breddas 
med en MOS-anläggning. Detta eftersom MOS är lättare, går snabbare att lära sig, innehåller färre 
hårda slag och inga backar att stega upp för.  
 
Vi verkar utomhus i ett område med många aktörer. Vi välkomnar alla aktörer att vara med i vår 
utvecklingsresa.   
 
Utveckling och lärande 
Vi vet att bland våra ungdomsspelare så är MOS ett mycket uppskattat underlag. Vi har spelat på det 
i Uppsala där man fått ett verkligt uppsving efter att ha byggt MOS.  
 
Attraktiv och inspirerande plats 
Två anläggningar i Vilsta medför ökade möjligheter till att arrangera mästerskap, både på nationell 
och internationell nivå. Internationella mästerskap kräver mestadels två anläggningar. Men det är 
också så att olika underlag ökar chansen till mästerskap då vissa tävlingar ställer krav på vissa 
underlag.  
 
Det är mycket svårt att bedriva träning på elitnivå när underlagstyper saknas. En annan utmaning är 
att endast en utomhusanläggning ger sparsmakat med träningstider emellanåt. Det är också svårt att 
uppmana till spontanidrott när anläggningen är full av betalande gäster.  
 
Vi har besökt flera städer i närområdet där byggandet av MOS-anläggningar bidragit till att platser 
blommat upp. Vi tänker till exempel på Örebro (Alkärret) och Norrköping (Lindö). Vi har även hört 
framgångssagor från Örnsköldsvik och Sundsvall även om vi inte har varit där själva. Då vill vi ändå 
säga att v 
 

Eskilstuna kommunföretag AB 
(Handlingsnummer 2022:709) 
Eskilstuna Kommunföretag är positiva till förslaget till ”Idrottspolitiskt program för Eskilstuna” och 
har inte invändningar till förslaget. Styrelsen instämmer även till de medskick som Destination 
Eskilstuna AB har gjort i sitt remissvar. 
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Futsal Klubb Eskilstuna 
(Handlingsnummer 2022:264) 
Synpunkter på remissen 
I demokratins namn bör ni möjliggöra tillgång till Stiga Arena för alla föreningar, stora som små. Stora 
föreningar som GUIF och AFC ska inte kunna hålla i tider/hallar som sedan inte används. Vi, Futsal 
klubb Eskilstuna, har, när vi frågat om att få tillgång till Stiga 2h i veckan för träning, fått till svar att 
tider/hallar har bokats in under de tider och i de hallar vi önskar att boka utan att synas i systemet. Vi 
har tolkat det som att det finns föreningar som alltid har första tjing på tider/hallar på Stiga. 
 

Förskolenämnden 
(Handlingsnummer 2022:599-600) 
Förskolenämnden ser positivt på programmet och dess innehåll och kommer att fortsatt aktivt arbeta 
för att bidra till programmets genomförande och för att nå föreslagna mål.  
 
Förskolenämnden ser positivt på den förändring från plan till program som kultur- och 
fritidsnämnden har gjort. Detta ger respektive nämnd och verksamhet ett större handlingsutrymme 
att själva identifiera lämpliga åtaganden och åtgärder för att uppfylla programmets mål. 
Förändringen från plan till program innebär att målbeskrivningarna har förändrats något till att bli 
mer övergripande och vägvisande. Nämnden föreslår därför att målbeskrivningen ”Ökad fysisk 
aktivitet och rörelse för alla elever i förskola och skola” inom målområde ”Livskvalitet hela livet” ska 
omformuleras, för att bättre harmoniera med programmets övriga målbeskrivningar och 
programmets vägvisande ambition.  
 
Skrivningarna kring delaktighet och tillgänglighet är viktiga. Nämnden anser dock att programmet 
uttryckligen kan ta tydligare avstamp i de sju lagstadgade diskrimineringsgrunderna kön, 
könsidentitet eller -uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, 
funktionsnedsättning, sexuell läggning och ålder – för att ytterligare förtydliga och förstärka den 
inkluderande dimensionen av programmet.  
 
Nämnden delar programmets skrivningar gällande den fysiska aktivitetens positiva inverkan på 
folkhälsan och nämnden ser positivt på de skrivningar som lyfter fram att den motoriska träning 
underlättar den kognitiva utvecklingen som i sin tur har betydelse för inlärningen.  
 
För förskolan är lärmiljön utomhus en viktig del av undervisningen som även den ska uppmana till lek 
och rörelse. Nämnden vill därför också särskilt lyfta fram de skrivningar gällande samverkan när det 
kommer till planeringsprocesser vid utveckling, omarbetning och nyetablering för anläggningar och 
idrottsmiljöer. För förskolan är samverkan vid planeringsprocessen nödvändig för att säkerställa en 
bra ändamålsenlig lärmiljö som bidrar till rörelse och aktivitet. En god samverkan bidrar på så sätt till 
att nå programmets uppsatta mål och ambitioner. 
 

Grundskolenämnden 
(Handlingsnummer 2022:605-606) 
Grundskolenämnden ser positivt på programmet och dess innehåll och kommer att fortsatt aktivt 
arbeta för att bidra till programmets genomförande och för att nå föreslagna mål.  
 
Grundskolenämnden ser positivt på den förändring från plan till program som kultur- och 
fritidsnämnden har gjort. Detta ger respektive nämnd och verksamhet ett större handlingsutrymme 
att själva identifiera lämpliga åtaganden och åtgärder för att uppfylla programmets mål. 
Förändringen från plan till program innebär att målbeskrivningarna har förändrats något till att bli 
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mer övergripande och vägvisande. Nämnden föreslår därför att målbeskrivningen ”Ökad fysisk 
aktivitet och rörelse för alla elever i förskola och skola” inom målområde ”Livskvalitet hela livet” ska 
omformuleras, för att bättre harmoniera med programmets övriga målbeskrivningar och 
programmets vägvisande ambition.  
 
Nämnden delar programmets skrivningar gällande den fysiska aktivitetens positiva inverkan på 
folkhälsan och nämnden ser positivt på de skrivningar där sambandet mellan fysisk aktivitet och 
prestationer i skolan lyfts fram.  
 
Nämnden vill särskilt lyfta fram de skrivningar som gäller samverkan mellan skolan och föreningslivet, 
både för att stärka barn och ungas fysiska aktivitet men även när det kommer till planeringsprocesser 
vid utveckling, omarbetning och nyetablering för anläggningar och idrottsmiljöer. Nämnden vill 
betona att samverkan är nödvändig för att långsiktigt nå programmets uppsatta mål och ambitioner 
och här finns det redan idag goda exempel i Eskilstuna där samverkan fungerat och fungerar väl. 
 

Gymnasienämnden 
(Handlingsnummer 2022:596-597) 
Gymnasienämnden ser positivt på programmet och dess innehåll och kommer att fortsatt aktivt 
arbeta för att bidra till programmets genomförande och för att nå föreslagna mål.  
 
Gymnasienämnden ser positivt på den förändring från plan till program som kultur- och 
fritidsnämnden har gjort. Detta ger respektive nämnd och verksamhet ett större handlingsutrymme 
att själva identifiera lämpliga åtaganden och åtgärder för att uppfylla programmets mål. 
Förändringen från plan till program innebär att målbeskrivningarna har förändrats något till att bli 
mer övergripande och vägvisande. Nämnden föreslår därför att målbeskrivningen ”Ökad fysisk 
aktivitet och rörelse för alla elever i förskola och skola” inom målområde ”Livskvalitet hela livet” ska 
omformuleras, för att bättre harmoniera med programmets övriga målbeskrivningar och 
programmets vägvisande ambition.  
 
Skrivningarna kring delaktighet och tillgänglighet är viktiga. Nämnden anser dock att programmet 
uttryckligen kan ta tydligare avstamp i de sju lagstadgade diskrimineringsgrunderna kön, 
könsidentitet eller -uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, 
funktionsnedsättning, sexuell läggning och ålder – för att ytterligare förtydliga och förstärka den 
inkluderande dimensionen av programmet.  
 
Nämnden delar programmets skrivningar gällande den fysiska aktivitetens positiva inverkan på 
folkhälsan och nämnden ser positivt på de skrivningar där sambandet mellan fysisk aktivitet och 
prestationer i skolan lyfts fram.  
 
Nämnden vill också särskilt lyfta fram de skrivningar som gäller samverkan mellan skolan och 
föreningslivet, både för att stärka barn och ungas fysiska aktivitet men även när det kommer till 
planeringsprocesser vid utveckling, omarbetning och nyetablering för anläggningar och 
idrottsmiljöer. Nämnden vill betona att samverkan är nödvändig för att långsiktigt nå programmets 
uppsatta mål och ambitioner. 
 

Linden Hockey 
(Handlingsnummer 2022:443) 
Synpunkter på remissen 
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Kul att det tas fram ett program och att vi tillsammans kan skapa ännu bättre förutsättningar för alla 
som bor och verkar i Eskilstuna att idrotta, något som vi i Linden Hockey brinner för. 
Vi har tre punkter som vi gärna vill framföra och som vi gärna vill trycka lite extra på. 
 
Samarbete skola och föreningsliv 
En viktig faktor att ta med är att vi sedan länge ser att detta samarbete måste startas upp mycket 
tidigare, längre ner i åldrarna, än som tas upp här (högskolan/universitetet). Samverkan mellan 
skolan och idrotten är en jätteviktig faktor för att tillsammans skapa de bästa förutsättningarna för 
barnen. Här är en viktig del som vi under många år har drivit med kommunen att skapa samarbeten 
mellan skolan och föreningen för att skapa bättre förutsättningar för barnen att utöva sin idrott, 
redan från årskurs 7. För att vi ska uppnå det ni skriver ” I universitetsstaden Eskilstuna har idrott ett 
tydligt samband med utbildning, demokrati och utveckling.” ser vi en stor utvecklingspotential, ett 
arbete som vi gärna är delaktiga i. 
 
Livskvalitet hela livet 
Barn och unga är idag mer stillasittanden än tidigare generationer. Aktivitetsnivån avtar med 
stigande ålder, vilket på sikt innebär flera hälsorisker, både fysiska och psykiska. Glädjen till idrotten 
är det viktigaste och en allsidig och glädjefylld aktivitet där så många som möjligt deltar långt upp i 
åldrarna är målet. Flickor och pojkar oavsett vilka de är, ska kunna idrotta och motionera utan krav 
på prestation. 
För att jobba med detta framåt och utveckla det som redan finns ser vi en fin utvecklingspotential i 
området vi som förening verkar i. Allmänhetens åkning är idag en oerhört uppskattad aktivitet som 
nyttjas av alla åldrar och den fysiska aktiviteten utövas i alla olika konstellationer. Även här finns 
stora utvecklingspotentialer, allt från fler grillplatser till toalettmöjligheter, något som vi gärna är 
med och kommer med idéer kring.  
 
Stödinsatser gällande nya idéer 
Det stödsystem som benämns vill vi gärna veta mer om. Vi är många ideellt arbetande i föreningen 
som gärna är med och driver olika projekt och föreningen har många tankar och idéer för framtiden 
som vi gärna förverkligar tillsammans med Eskilstuna kommun, för att fler ska idrotta längre. 
Vi ser fram emot ett fortsatt gott samarbete! 
 

Kommunala pensionärsrådet 
(Handlingsnummer 2022:725) 
• Äldreperspektivet saknas i vissa målområden, behöver förtydligas. 
• Vikten av tillgänglighet behöver tydliggöras. Exempelvis är det svårt att köpa biljetter 

till evenemang om man inte har möjlighet att göra det digitalt. Även bussåkning med 
biljettköp kan vara krångligt utan smart mobil eller betalkort eller swish. Tillgänglighet 
kan också vara bänkar i parker. 

• Det är absolut viktigt med fokus på barn och unga men alla grupper behöver 
inkluderas. 

• Viktigt att stötta och samverka med civilsamhället. 
• Utöver ovanstående vill vi säga att dokumenten är riktigt bra. Tydliga. Vi är över lag 

mycket nöjda. 
• Viktigt med uppföljning, att förvaltningarna tar fram aktiviteter för att nå målen och 

arbetar aktivt med dem. 
 

Kommunala rådet för funktionsrättsfrågor 
(Handlingsnummer 2022:722) 
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Oro för att HUR tappas bort när man byter från plan till program 
 
Plan för tillgänglighet (och policy för jämlik hälsa) FNs Konvention om rättigheter för personer med 
funktionsnedsättning 
RFF vill vara med så tidigt som möjligt i processen 
Är viktiga verksamheter tillfrågade tex särskolan? 
 
Funktionsrättsperspektivet bör förtydligas här 
 
Målområde: Tillgängligt och på egna villkor 
Funktionsförmåga som begrepp! Vilka utesluts om formuleringen ändras till funktionsnedsättning? 
 
Målområde: Infrastruktur som möjliggör 
Sista punkten och personer med funktionsnedsättning 
 
Målområde: Livskvalitet hela livet 
Ev tillägg oavsett vilka de är.  
Punkt två lägg till personer med funktionsnedsättning 
Sista punkten glöm ej särskolan ! Formulering? 
 
Målområde: Utveckling och lärande 
Punkt tre lägg till konventionen för personer med funktionsnedsättning 
Punkt fyra lägg till; oavsett vilka de är 
 
Målområde: Attraktiv och inspirerande plats 
Punkt ett, två och tre lägg till för invånare oavsett vilka de är alternativt formulera om på annat sätt 
så att det tydliggörs att punkterna gäller för alla bl. a oavsett funktionsförmåga 
 
 

Kommunstyrelsen 
(Handlingsnummer 2022:561-562) 
Kommunledningskontoret ställer sig generellt positiva till programmets utformning men önskar 
skicka med några synpunkter i det fortsatta arbetet. 
 
Benämningen av styrande dokument bör vara enhetlig inom Eskilstuna kommunkoncern. I enlighet 
med nuvarande regelverk föreslås därför att detta program benämns: Program för idrottspolitik i 
Eskilstuna. 
 
Kommunledningskontoret skulle önska att kopplingen till Eskilstuna kommuns vision blir tydligare 
och att skrivningen i visionen: "Det är ingen tillfällighet att vi trivs i Eskilstuna och har kul 
tillsammans. Vår idrotts- och kulturstad har ett starkt föreningsliv samt nöjen och evenemang som 
berikar oss Eskilstunabor och lockar besökare nationellt och internationellt. I våra sammanflätade, 
trivsamma, trygga stadsdelar och samhällen skapar vi tillsammans upplevelser för alla sinnen – från 
myllrande gatuliv till platser för lekfullhet, rekreation och bildning – där vi möts, gläds och utvecklas 
som människor. " är en övergripande målsättning som programmet siktar emot. 
 
I programmet föreslås fem målområden: 

 Tillgängligt och på egna villkor 
 Infrastruktur som möjliggör 
 Livskvalitet hela livet 
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 Utveckling och lärande 
 Attraktiv och inspirerande plats 

Kommunledningskontoret är positiva till dessa men önskar att vissa av målen som kopplas till dessa 
områden ses över och formuleras på ett sätt som underlättar styrning, ger vägledning för 
genomförandet och är möjliga att utvärdera och följa upp. Målformuleringar behöver vara bekönade 
enligt politiskt beslut i Eskilstuna. Skriv därför: alla kvinnor, män, flickor och pojkar oavsett vilka de 
är, där det är lämpligt. 
 
Det finns ett avsnitt i programmet som benämns: Programmet vilar på. Detta avsnitt bör tas bort och 
texten flyttas in under rubriken Förhållande till redan fattade beslut. Den sistnämnda rubriken är en 
standardrubrik i denna typ av dokument och att samla texten under denna rubrik bidrar till 
enhetlighet och igenkännande. 
 
Under avsnittet Attraktiv och inspirerande plats önskas förtydliganden som handlar om stadsdelar 
och relationen med andra stadsdelar. Tre saker behöver säkerställas där idrotten har en viktig roll:  
1. Det ska finnas verksamhet som lyfter närområdet för dess invånare  
2. Det ska finnas verksamhet som lockar människor till andra delar av staden 
3. Det ska finns verksamhet som lockar invånare till prioriterade stadsdelar  

 
Idrotten har en kompensatorisk roll genom förmågan att ta människor till nya/andra platser vilket 
skapar möten mellan människor. Idrotten är en motor för att skapa möten mellan olika invånare 
vilket överbryggar såväl sociala som ekonomiska avstånd.  Det är därför viktigt att visa på idrotten 
som en viktig delmängd för att bryta segregation. 
 
Kommunledningskontoret önskar vidare att idrottens roll för och kopplingen till jobbskapande blir 
tydligare i programmet. Exempelvis att idrottsevenemang är positivt för besöksnäringen och skapar 
lokala jobb men även att besökare och utövare konsumerar lokalt vilket ger positiva effekter även för 
andra delar av det lokala näringslivet.  
 
Kopplat till målområdet en Attraktiv och inspirerande plats vore det önskvärt med en skrivning kring 
idrottsanläggningar som räcker till, både för det befintliga lokala idrottsutövandet men även för att 
kunna arrangera nationella/internationella tävlingar/evenemang. Under samma målområde önskar 
kommunledningskontoret även att klimataspekten lyfts fram. Texten kan med fördel kompletteras 
med en skrivning om att det är viktigt att så långt som möjligt säkerställa förutsättningar för ett 
hållbart resande till och från idrottsplatser och evenemang genom exempelvis kollektivtrafik och 
gång- och cykelvägar. 
 
Lägg till Plan för jämställdhet KSKF/2017:658 under rubriken Förhållande till redan fattade beslut. 
 

Miljö- och räddningstjänstnämnden 
(Handlingsnummer 2022:684-685) 
Miljö- och räddningstjänstnämnden delar beskrivningen av idrotten som viktig på många olika 
områden. Idrotten är så mycket mer än elitidrott och lagsporter. Vikten av att alla har möjlighet att 
röra sig och skapa sociala kontakter kan inte nog betonas. Särskilt viktig är möjligheten till rörelse i 
vardagen.  
 
Det första målområdet handlar om tillgänglighet. Ett program ska visa en färdriktning. Nämnden kan 
möjligen sakna en tydligare koppling till framför allt de kommande styrdokumenten på 
klimatområdet. Ur det perspektivet är tillgänglighet också en fråga om till exempel avstånd och 
tillgång till kollektivtrafik. 
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RF-SISU Sörmland 
(Handlingsnummer 2022:723) 
Lägg till om idrottens värdegrund 
 
Sid 2, där tycker vi att det skall skrivas något om det nära samarbete Kommunen har med RF SISU 
Sörmland.  Det som styr oss är riktlinjer från RF SISU centralt men även vårt årliga samarbetsavtal 
med Ea Kommun 
Även samverkan med Ea Idrottsföreningars samorganisation skulle kunna nämnas här  
Sid 7, föreslår att ni tar med Idrottens värdegrund där:  
Värdegrund 
Idrottsrörelsens värdegrund består av fyra grundläggande principer. Dessa är beslutade av 
RF-stämman, de ingår i RF:s stadgar och är vägledande för all verksamhet som bedrivs inom ramen 
för RF:s medlemsförbund och deras föreningar: 
 
Glädje och gemenskap 
Glädje och gemenskap är starka drivkrafter för att idrotta. Vi vill bedriva och utveckla all verksamhet 
så att vi ska kunna ha roligt, må bra och utvecklas under hela livet. 
 
Demokrati och delaktighet 
Föreningsdemokrati innebär att alla medlemmars röst har lika värde. Delaktighet innebär att alla som 
deltar får vara med och bestämma om och ta ansvar för sin verksamhet. Demokrati och delaktighet 
ska utövas jämställt och oavsett bakgrund. 
 
Allas rätt att vara med 
Allas rätt att vara med innebär att alla som vill ska kunna vara med utifrån sina förutsättningar. Alla 
som vill oavsett kön, könsidentitet och uttryck, etnisk och social bakgrund, religion/trosuppfattning, 
funktionsförmåga, sexuell läggning eller ålder får vara med i föreningsdriven idrottsverksamhet. 
 
Rent spel 
Rent spel och ärlighet är en förutsättning för tävlande på lika villkor. Det innebär att följa 
överenskommelser och leva efter god etik och moral. Detta inkluderar bland annat att aktivt arbeta 
mot doping, matchfixing, osund ekonomi och annat fusk samt mot diskriminering, trakasserier, 
kränkningar och våld såväl på som utanför idrottsarenan. 
 
Sid 9,  ny punkt under mål – att samverka med RF SISU Sörmland i olika satsningar för en 
inkluderande välkommande idrott.  
Sid 10, ny punkt under mål -att samverka med RF SISU Sörmland i olika satsningar för en 
inkluderande välkommande idrott.  
Sid 11, ny punkt under mål – att samverka med RF SISU Sörmland i olika satsningar med 
rörelsesatsning i skolan samt, idrott för äldre  
Sid 12, punkt 3 under mål. Komplettera till goda och trygga. Lägg till efter universitetet 
Riksidrottsförbundet SISU  
Sid 14, sista punkten -parantes efter idrottsfrågor (tex genom Idrottsstrategiska rådet där RF SISU 
och Ea Idrottsföreningars Samorganisation ingår) 
 

Servicenämnden 
(Handlingsnummer 2022:588-589) 
Servicenämnden ställer sig bakom aktuellt förslag och lämnar inga synpunkter. 
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Socialnämnden 
(Handlingsnummer 2022:623-624) 
Socialnämnden ställer sig positiva till förslaget på nytt Idrottspolitiskt program och anser att målet 
om ökad tillgänglighet är mycket viktigt. Idrottens bidrag till folkhälsan är stor och målen i 
programmet är tydligt formulerade. Socialnämnden ser ett behov av att konkretisera målen till 
gemensamma aktiviteter som ska utföras antingen i en handlingsplan eller, med fördel, som 
åtaganden i kommande årsplaner. 
 

Stadsbyggnadsnämnden 
(Handlingsnummer 2022:682-683) 

En möjliggörare för nästa steg 

Stadsbyggnadsförvaltning ser att framtaget program baseras på målområden som viktiga för 
kommunens utveckling, Eskilstuna och Torshälla stad såväl som landsbygd med sina noder och 
serviceorter. Pandemin har påvisat ett tydligt behov av ett brett utbud av friluftsliv och idrott både 
gällande god tillgång och underhåll. Det vore önskvärt att en tidshorisont för programmet anges 
(förslagsvis 2030 med utblick 2050).  
Det är positivt att målområde 1 lyfter behov av brett utbud av idrott – såväl organiserad som 
icke-organiserad, ideell och kommersiell samt ett mångfaldigt utbud för en mångfald av människor. 
Inriktningen med att eftersträva en kombination av icke-organiserad, ideell och kommersiellt utbud 
har visat sig varit en inriktning som varit god för t.ex. Krusgårdsparken (Torshälla), Vilsta (Eskilstuna) 
och så även offentliga rum såsom Fristadstorget (Eskilstuna).  
Målområde 2 lyfter idrottens infrastruktur med det som finns till för att stödja och möjliggöra 
idrottsutövande. Det lyfts både hårda förutsättningar som anläggningar, lokaler och utrustning, men 
även mjuka förutsättningar som bemötande, öppenhet, sponsring och bidrag. 
Stadsbyggnadsförvaltning/nämnd tycker att det är positivt att både hårda och mjuka förutsättningar 
lyfts. Det är dock viktigt att de hårda förutsättningarna även lyfter ett bredare perspektiv än 
anläggningen i sig. Även anläggningens sammanhang med närliggande funktioner (kommunens 
inriktning kring närhet och kluster) och gång/cykel/kollektivtrafikkopplingar bör ingå. Idrott bör ske 
på barn villkor där möjlighet att ta sig med hållbara transporter bör vara prioriterat. Miljöer som till 
exempel Årby IP och Vilsta bygger idag på att du ska komma nära med bilen etc vilken inte utformas 
för att locka till fysisk aktivitet kopplat till att ta sig till området (gång och cykel). Att anlägga hallar för 
idrott inom industri/verksamhetsområden bör analyseras, utvärderas och ställa krav på möjlighet att 
ta sig med gång och cykel på ett säkert sätt. Trygghetsfrågan är en viktig del som borde kopplas till de 
mjuka förutsättningarna.  
 

Målområde 3 lyfter idrott och fysisk aktivitets påverkan på folkhälsan genom hela livet. 
Stadsbyggnadsförvaltning/nämnd ställer sig positiva till att folkhälsan lyfts och vikten av fysisk 
aktivitet i alla åldrar, möjlighet att påverka ohälsotal och förskola/skolans roll. Samverkan och 
samarbete med aktörer i civilsamhället, näringslivet och akademin möjliggör ett attraktivt 
fritidsutbud i en växande kommun där nya arbetssätt/former kommer att krävas. Inom kommunen 
finns metodiken pilotprojekt (manual framtagen och politiskt godkänd) vilket skulle nämnas i detta 
målområde för att stegvis nå goda investeringar tillsammans med olika användargrupper. Den 
demografisk utmaningen, med en tilltagande åldrande befolkning i kombination med att Eskilstuna är 
en förhållandevis unik kommun med en stor andel ung befolkning, borde lyftas i detta sammanhang 
för att fördjupa inriktningen kring idrott och fysisk aktivitet. Samnyttjande, av anläggningar och 
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miljöer som lockar till rörelse, inom kommunkoncernen bör synliggöras. Här är friyta i anslutning till 
förskola och skolor viktigt att koppla till folkhälsan men även närhet till anläggningar. Även här bör en 
god lokalisering av anläggningar och utomhusmiljöer lyftas som lockar till ett aktivt liv och hållbara 
resor. Det är viktigt att denna typ av program tas fram gemensamt vilket skapar delaktighet och 
möjliggör att önskvärda perspektiv lyfts samt att befintliga program, mål och ställningstaganden 
arbetas in.  

Inom målområde 4 lyfts möjligheten att ständigt förnya sina kunskaper och därmed utvecklas genom 
hela livet. Idrott på alla nivåer utvecklar människor positivt såväl fysiskt och psykiskt som socialt. I 
Eskilstuna ska det finnas goda möjligheter för flickor, pojkar, kvinnor och män oavsett vilka de är att 
utvecklas inom sin idrott i goda idrottsmiljöer. Stadsbyggnadsförvaltningen/nämnd ser positivt att 
barnkonventionen lyfts och att barn och unga ges stor möjlighet till inflytande och delaktighet. Här 
kan konkreta målsättningar gällande delaktighet och inflytande vara viktigt att lyfta även gällande 
stadsbyggnadsprocessen. Det finns metodik framtagen i form av Barn-GIS och Rörelsefaktor vilket är 
verktyg som hjälper till att synliggöra och integrera frågor om fysisk aktivitet i samhällsplanering och 
byggande. Verktygen syftar till att skapa en helhetsbild där alla sorters fysisk aktivitet ingår och 
tydliggör vilka faktorer i den byggda miljön som påverkar rörelse. Metodiken rörelsefaktor är tänkt 
att fungera som ett stöd i processer för att lyfta upp och tydliggöra frågor om fysisk aktivitet. 
Verktyget utvecklas i samverkan med Riksidrottsförbundet och FOJAB. Idrott, lek och konst kan med 
fördel klustras, bli en del i offentliga rummet och ge förutsättningar för ökad trygghet 
.  
En stor del av klimatomställningen är ”utanför” kommunens eget handlingsutrymme och därvid 
väldigt viktigt att kommunen ställer krav på övriga aktörer genom exempelvis upphandling och 
bidrag.  
 
Det är viktigt att samverkan med Mälardalens universitet (MDU) stärks och ny forskning tillvaratas 
och implementeras vilket lyfts i programmet. Här kan även regional samverkan lyftas för att 
Eskilstuna långsiktigt ska vara del i ett attraktivt regionalt sammanhang.  

Målområde 5 lyfter att Eskilstuna ska vara en attraktiv plats att bo, verka, besöka och investera i. 
Människor flyttar inte längre bara dit jobben finns utan till platser som upplevs som attraktiva. Idrott 
och friluftsliv liksom evenemang och möten ska bidra till upplevelsen av Eskilstuna som en attraktiv 
plats. Det finns många fördelar med att inkludera idrott i den fysiska planeringen då det handlar om 
att skapa en hållbar och attraktiv kommun, levande stadsdelar med möjlighet för människor och 
föreningar att växa – både i städer och på landsbygden. Om man inte tar höjd för planeringsmässig 
höjd och utvecklingsvision så är risken stor att man bygger stadsdelar som saknar ytor för vardaglig 
rörelse och idrott. Inriktningen bör var aktivitet över året och dygnet.  

Respektive målområden innehåller ett antal mål. Stadsbyggnadsförvaltning/nämnd anser att det vore 
önskvärt att målformuleringarna förtydligades. Nivån på målformuleringarna är förhållandevis 
allmänna och delar av målformuleringarna finns redan antagna i andra strategiska planer (t.ex. 
Översiktsplan, grönplan). Där mål skulle med fördel behöva kopplas till kommunens specifika 
utveckling och konkret lyfta geografiska områden och kluster kopplat till idrott. Eskilstuna kommun 
tar planeringsmässig (2030) höjd för 130 000 invånare och 15 000 nya bostäder vilket kommer ställa 
krav på att säkerställa ytor för idrott och rörelse på kort och långsikt. Att säkerställa ytor kan även 
behöva ett visionärt tänk där ribban för en attraktiv kommun sätts i målformuleringarna. Det 
kommer krävas investeringar i form av anläggningar. Då detta program är förhållandevis allmänt i 
sina formuleringar behöver strategier (vägar för att nå mål) kopplas till. Under målområdet Attraktiv 
och inspirerande plats finns två mål som kopplar an till samhällsplaneringsprocessen och samverkan 
kring tillgång till idrott och fysisk aktivitet. Målen skulle med fördel kunna bli mer konkreta och peka 
ut en viljeinriktning. Stadsbyggnadsförvaltningen önskar ha en aktiv roll efter remissförfarandet för 
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att koppla programmet till stadsutveckling och markanvändning i högre grad för att få till en god 
förflyttning. 

I målen finns formuleringar som ”Aktörer med ansvar för skola, samhällsplanering och 
idrottsfrågor…” ”Aktörer med ansvar för skola”. Begreppet ansvar kan vara svårtolkat och bidra 
till att vissa förvaltningar enligt reglemente inte har ett specifikt ”ansvar” men på olika sätt 
behöver arbeta med frågor som kopplar an till den/de förvaltningar som bär huvudansvaret.  
 
Målformuleringen kring ”samverkan vid utveckling, omarbetning och nyetablering, i tidigt skede 
av planeringsprocessen för anläggningar och idrottsmiljöer” bör även inkludera befintliga 
anläggningar och miljöer (det vill säga inte enbart i tidigt skede). En effektiv markanvändning och 
nyttjande av ytor avsedda för idrott kommer i en förtätad stad bli en viktig faktor.  

Kopplingar till andra program, planer och mål enligt tidigare beslut 

Inom kommunkoncernen finns en rad andra program, planer och mål/ställningstaganden som med 
fördel konkret kan hänvisas till i det idrottspolitiskt program. Nedan nämns ett urval som har en 
tydlig koppling till idrott och rörelse som är viktiga utifrån ett helhetsperspektiv:  

 Programmet bör tydligare koppla an till Klimatprogrammets fokusområden som varje nämnd 
och förvaltning ska lägga fokus på utifrån t.ex. Transportera och resa hållbart, Använd och 
producera energi effektivt, Bygga, renovera och anlägga med låg klimatpåverkan. Offentlig 
sektor spelar också en viktig roll som förebild/föregå med gott exempel/leva som man lär 
vilket är viktigt kopplat till upphandling. Vid investering i anläggningar kan t.ex. gröna tak och 
energieffektivitet vara viktiga delar men även det arkitektoniska perspektivet med god 
gestaltning (se Arkitekturprogrammet).  

 Programmet bör tydligare koppla an och fördjupa inriktningar i översiktsplan 2030. 
Inriktningar, mål och ställningstaganden i översiktsplanen borde fördjupas i det 
idrottspolitiska programmet. Det är viktigt att peka på specifika geografisk områden som står 
för behov av utveckling fram till 2030. Även framtida trender kopplat till efterfrågan bör 
lyftas in. Det saknas resonemang kring ”närhetsbegreppet” som är en utgångspunkt i 
översiktsplan och grönplan samt inriktning kring ett transporteffektivt samhälle. Inriktningar i 
grönplan kring gröna struktur kan med fördel skapa miljöer för idrott och rörelse.  

 Det saknas kopplingar till regionalt grepp t.ex. antagen utvecklingsplan 4 Mälarstäder och 
Eskilstuna som nodstad i regionen. Utbud och efterfrågan sett ur ett regionalt perspektiv är 
viktigt utifrån attraktivitet och önskvärd förflyttning.  

 Det finns möjlighet att koppla an till trafiksäkerhetsplanen med krav på respolicy hos 
föreningar med villkor när barn skjutsas (såsom nyktra, använda bilbälte, använda 
säkerhetsbälte) för att erhålla bidrag.  

 För närvarande pågår ett arbete med en strategisk lekplatsplan vilken är en viktigt pusselbit 
kopplat till områden för idrott och hälsofrämjande miljöer.  

Förslag på steg framåt 

Vi behöver gemensamt skapa offentliga miljöer och kopplingar inom/mellan stadsdelar som 
stimulerar till många sorters fysisk aktivitet. För att säkerställa tillgång till idrott och fysisk aktivitet i 
samhällsplaneringsprocessen bör en gemensam rullande lokalförsörjningsprocess för idrott starta. 
Processen måste se till helhet (region, kommun, stad/landsbygd) samtidigt ses i mindre geografier 
stadsdelar i Eskilstuna, Torshälla, Utvecklingsnoder (landsbygd) och serviceorter (landsbygd) i 
kommunen samt kvartersnivå. Genom ett gemensamt arbete kan kommunen strategiskt säkerställa 
viljeinriktning och koppla till planeringsmässig höjd 130 000 invånare 2030 (i linje med översiktsplan). 
Nyckeltal kopplat till befolkningsutveckling är önskvärt inför kommande rullande översiktsplanering. 
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Behov kan därmed säkerställas på kort och lång sikt samt kan ytor säkerställas i tidiga 
planeringsskeden (såsom översiktsplan, fördjupade översiktsplaner och planprogram samt även 
detaljplaneskeden) men även ligga som grund för investering, drift och underhåll. 
 

Torshälla stads nämnd 
(Handlingsnummer 2022:754-755) 
Kultur- och fritidsförvaltningen ansvarar för framtagandet av Idrottspolitiskt program och har 
därmed inga synpunkter på förslaget. Stadsbyggnadsförvaltningen har bidragit med underlag till 
yttrandet.  
Stadsbyggnadsförvaltningens yttrande kan summeras i följande punkter:  

1. Programmet är en möjliggörare för nästa steg. 
2. Målområden är goda. Mål skulle med fördel behöva kopplas till kommunens specifika 

utveckling och konkret lyfta geografiska områden och kluster kopplat till idrott. Målen skulle 
med fördel kunna bli mer konkreta och peka ut en viljeriktning. 

3. Nivån är allmän och nämns som hela Eskilstuna. Behoven behöver kopplas i förhållande till 
en växande befolkning med lokalbehov, kluster och stråk. 

4. Styrdokumentet saknar koppling till Översiktsplanen som bland annat inkluderar 
planeringsmässighöjd, hållbara transporter och markbehov. 

5. Konkret hänvisning till andra styrdokument saknas.  
6. Saknas regionalt grepp till exempel 4 Mälarstäder och Eskilstuna som utpekad nodstad i 

regionen. 
7. Processen borde prioriterat medverkan från andra aktörer med ansvar för skola, 

samhällsplanering och idrottsfrågor som samverkar vid utveckling, omarbetning och 
nyetablering, i tidigt skede av planeringsprocessen för anläggningar och idrottsmiljöer. 
Medverkan skapar delaktighet och säkrar en bra process som uppvisat i andra pilotprojekt till 
exempel Östra Torget i Torshälla. 

 
Ytterligare medskick från kommunledningskontoret är att: 

8. Inriktningen med att eftersträva en kombination av icke-organiserad, ideell och kommersiellt 
utbud har visat sig vara en inriktning som varit god. Ett bra exempel är bland annat 
Krusgårdsparken i Torshälla. 

9. I Torshällas utvecklingsplan omnämns vikten med rekreativa stråk för gång och cykel som 
uppmuntrar till motion och rörlighet. 

10. Att skriva Eskilstuna kommun i stället för enbart Eskilstuna som definition för att tydligare 
inkludera hela det geografiska området och båda städerna, i stället för att bara förklara ordet 
i en lista över definitioner. 

 

Vård- och omsorgsnämnden 
(Handlingsnummer 2022:690-691) 
Kort jämförelse med den gamla idrottspolitiska planen 
Den idrottspolitiska planen hade övergripande mål, delmål och konkreta aktiviteter. Det fanns 6 
målområden, alltså ett fler än i det nu föreslagna programmet, och dessa målområden uttrycktes 
annorlunda. Ett tidigare målområde var ”En god barn- och ungdomsidrott”, det finns inget 
liknande sådant mål i det nu föreslagna programmet. Aktiviteterna i planen var tidsatta och 
ansvariga nämnder var utpekade. Vård- och omsorgsnämnden skulle exempelvis senast 2018 vara 
med och ”Genomföra insatser för att kvinnor i åldern 65-84 ska ha en mer fysiskt aktiv vardag”. 
Vård- och omsorgsförvaltningens förslag till synpunkter 
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 Programmet har stort fokus på tillgänglighet, delaktighet och mångfald. Det är bra för vård- 
och omsorgsnämndens målgrupper och ligger väl i linje med nämndens målbild för 
Framtidens vård och omsorg 2035. 

 I programmet görs en del utsagor, exempelvis konstateras det på sidan 6 i programmet att 
”idrott är viktigt för folkhälsan”. Programmet skulle tjäna på att visa att det finns evidens för 
den typen av utsagor, exempelvis genom att tydliggöra den övergripande kunskapsgrunden 
under avsnittet ”Programmet vilar på”. 

 Programmet är tunt på skrivningar om framtidens idrottande. Programmet skulle kunna 
kompletteras med en skrivning om behovet av att följa utvecklingen inom till exempel 
digitaliserat idrottande och hur ny teknik kan komma att understödja idrottande för alla. 

 Målen i programmet kan tidvis riskera uppfattas som väl diffusa. Exempelvis används ord 
som ”starkt”, ”tydligt” och ”ökad” utan att nuläget preciseras. 

 Det är i programmet oklart hur styrkedjan ska fungera, framför allt i jämförelse med den 
gamla idrottspolitiska planen som var mer konkret. Programmet ska utgöra vägvisning men 
det framgår inte tydligt hur det säkerställs att nämnder och andra sätter mål samt 
identifierar och genomför aktiviteter. Ordet uppföljning nämns inte alls mer än på första 
sidan och då utan förtydligande text. 

I dokumenten framgår att det har tagits fram en del underlag i samband med utvärdering av den 
gamla idrottspolitiska planen. Om detta underlag innehåller för nämnder och andra aktörer 
intressant information att analysera vidare, exempelvis som grund för framtagande av egna 
aktiviteter, så skulle det kunna vara av värde att det underlaget tillgängliggörs. 
 

Överförmyndarnämnden 
(Handlingsnummer 2022:592-593) 
Överförmyndarnämnden ställer sig positiva till förslaget på nytt Idrottspolitiskt program och anser att 
målet om ökad tillgänglighet är mycket viktigt. Idrottens bidrag till folkhälsan är stor och målen i 
programmet är tydligt formulerade. 
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Program 
Ett program är ett styrande dokument som ska visa en färdriktning genom att innehålla 
vad som ska uppnås inom ett område. Det tar inte ställning till utförande, prioriteringar 
och metoder. Program ska vara långsiktiga och ej tidsbegränsade. Om det ska vara 
kommun- och/eller koncernövergripande ska det beslutas av kommunfullmäktige, i annat 
fall av berörd nämnd. 
 
Plan 
En plan är ett styrande dokument som ska visa en färdriktning genom att innehålla 
konkreta mål och riktlinjer samt vara tidsbegränsad. Om den ska vara kommun- och/eller 
koncernövergripande ska den beslutas av kommunfullmäktige, i annat fall av berörd 
nämnd. 
 
Policy 
En policy är ett styrande dokument som ska visa ett övergripande förhållningssätt och 
som ska tjäna som vägledning inom ett område, med angivande av övergripande mål och 
värden som ska eftersträvas. Policys ska vara långsiktiga, ej tidsbegränsade och beslutas 
av kommunfullmäktige. 
 
 
Riktlinje 
En riktlinje är ett styrande dokument som ska säkerställa ett korrekt agerande och god 
kvalitet i handläggning och utförande. Riktlinjer kan vara tidsbegränsade eller ej 
tidsbegränsade. Om den ska vara kommun- och/eller koncernövergripande ska den 
beslutas av kommunfullmäktige, i annat fall av berörd nämnd.
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Ämnesområde och bakgrund 
 
Idrott och föreningsliv ger livskvalitet, skapar gemenskap, sammanhang och 
sammanhållning. Alla som bor och verkar i Eskilstuna ska kunna utöva fysisk 
aktivitet, idrotts- och motionsaktiviteter utifrån egna förutsättningar och 
önskemål. Idrott ska kunna utföras inom idrottsförening, i annans regi eller 
på egen hand. Idrotten stärker, utvecklar och skapar förutsättningar för 
integration, mångfald, jämställdhet och social verksamhet.  
 
Idrotten är viktig, inte bara på grund av dess positiva inverkan på folkhälsan, 
utan också för vad den kan betyda för oss som människor och för Eskilstuna 
som plats att leva, bo och verka i. Den utmanar och utvecklar oss, både 
fysiskt och psykiskt. Idrott och fysisk aktivitet är viktiga skyddsfaktorer mot 
ohälsa och bidrar till en positiv utveckling av individ och samhälle. 
 
Ur Eskilstuna mångåriga industrihistoria har det växt fram en stark förenings- 
och idrottstradition med stor bredd som har skapat flera framgångsrika 
elitidrottare och elitföreningar. Idrottspolitiken verkar för att stödja det 
ideella engagemanget, föreningar och andra intressenter för att skapa 
möjligheter till idrottsutövande, där verksamheter och innehåll styrs utifrån 
det behov som invånare, brukare och kunder efterfrågar. Eskilstuna kommun 
har ett nära samarbete med RF-SISU Sörmland och Eskilstuna 
Idrottsföreningars Samorganisation för utveckling av idrotten i kommunen. 
 
Det övergripande målet med stödet till Eskilstunas idrottsföreningar är att 
skapa förutsättningar för goda livsvillkor, en meningsfull fritid och ett 
livslångt lärande. Idrotten ska vara en plats för lek och glädje, träning och 
tävling. Och en plats för alla. Idrott ska finnas i olika former, både 
organiserad och icke-organiserad, ideell och kommersiell. För att idrotten 
fortsatt ska vara relevant i ett föränderligt samhälle krävs utveckling av det 
som redan är bra och att vi samtidigt är öppna för nya arbetssätt som utgår 
från invånarnas engagemang, behov, önskemål, vilja och initiativ.  

 
Idrott är en viktig del i Eskilstunas varumärke och DNA – idrotten utvecklas 
och fortsätter att utveckla Eskilstuna.  

 

Varför ett idrottspolitiskt program 
Programmet ska stödja utvecklingen av idrotten samt främja ett levande och 
oberoende organiserat och icke-organiserat idrottsutövande. Programmets 
målområden ansluter till och stöttar det pågående förändringsarbetet inom 
hela idrottsrörelsen, Riksidrottsförbundets Strategi 2025 samt kommunens 
förflyttning mot målbilderna för Vision Eskilstuna 2030. 
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Programmet beskriver riktningen för det idrottspolitiska arbetet inom 
Eskilstuna kommunkoncern. Programmet är vägledande i samverkan och 
samarbete inom kommunkoncernen samt med aktörer från civilsamhället, 
näringslivet och akademin. 
 

Definitioner 
Idrott - fysisk aktivitet som vi utför för att ha roligt, må bra och prestera 
mera. Idrott består av träning och lek, tävling och uppvisning. Idrott är 
organiserad eller icke-organiserad fysisk aktivitet som vi ägnar oss åt för att 
förbättra vår fysiska och psykiska kondition, utveckla sociala relationer eller 
nå tävlingsresultat på olika nivåer. 
 
Eskilstuna - det geografiska området Eskilstuna kommun, det vill säga 
Eskilstuna, Torshälla och landsbygden. I texten används Eskilstuna. 
 
Eskilstuna kommunkoncern - organisationen, det vill säga Eskilstuna 
kommun med förvaltningar samt de av Eskilstuna Kommunföretag AB 
helägda bolagen Eskilstuna Energi och Miljö AB, Eskilstuna 
Kommunfastigheter AB, Destination Eskilstuna AB samt Eskilstuna Logistik 
och Etablering AB. I texten används kommunkoncernen. 
 
Idrottsrörelsen - alla förbund som är anslutna till Riksidrottsförbundet (RF) 
och deras medlemsföreningar. Till idrottsrörelsen hör också 
stödorganisationerna, det vill säga RF och dess distriktsförbund som stödjer, 
leder och företräder idrottsrörelsen, SISU Idrottsutbildarna som utbildar och 
bildar idrottsrörelsen, Sveriges Olympiska Kommitté och Sveriges 
Paralympiska Kommitté som förbereder och leder det svenska deltagandet i 
olympiska respektive paralympiska spel.  
 
Anläggningar och idrottsmiljöer - ”Anlagt eller anvisat område för någon 
form av tävlingsidrott, spontanidrott eller motion oavsett 
ägandeförhållanden”. Vi menar då både idrottsanläggningar och 
idrottsmiljöer. Med arenor avses arenor med stor publikkapacitet avsedd för 
seniorverksamhet. Med anläggningsnära lokaler/ytor avses omklädningsrum, 
förråd och liknande 
 
Offentliga miljöer - avser en plats, byggnad eller lokal dit allmänheten har 
fritt tillträde och kan komma som neutrala besökare. Begreppet offentliga 
miljöer används som ett samlingsnamn för både inom- och utomhusmiljöer 
där människor rör sig i vardagen. 
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Idrottspolitiskt program 
 
Kopplingen mellan Idrottspolitiskt program och Vision Eskilstuna 2030 är 
stark. Visionen uttrycker en övergripande målsättning som programmet siktar 
mot:  
 

”Det är ingen tillfällighet att vi trivs i Eskilstuna och har kul tillsammans. Vår idrotts- 
och kulturstad har ett starkt föreningsliv samt nöjen och evenemang som berikar oss 
Eskilstunabor och lockar besökare nationellt och internationellt. I våra sammanflätade, 
trivsamma, trygga stadsdelar och samhällen skapar vi tillsammans upplevelser för alla 
sinnen – från myllrande gatuliv till platser för lekfullhet, rekreation och bildning – där vi 
möts, gläds och utvecklas som människor.” (Vision Eskilstuna 2030) 

Målområden 
Eskilstuna ligger mitt i en expansiv region. Att människor inte längre bara 
flyttar dit jobben finns utan till platser som upplevs som attraktiva, medför att 
möjligheterna till en berikande fritid är en viktig faktor för en plats 
attraktivitet. 
 
Det globala påverkar det lokala. Eskilstuna påverkas av globala trender som 
värderingsförändring med ökat fokus på jämställdhet och mångfald samt 
teknikutveckling med ökad digitalisering. Teknikutvecklingen bidrar till nya 
möjligheter och former av idrott och fysisk aktivitet. Dessa tillsammans med 
en demografisk utveckling med en ökad andel äldre där många har en önskan 
om ett aktivt liv samt en förväntan från människor att kunna delta och ta del 
av idrott på egna villkor skapar både utmaningar och möjligheter.  
 
Riksidrottsförbundets (RF) utvecklingsarbete är en viktig utgångspunkt för 
idrottspolitiken. Betydande dokument från RF inkluderar Idrotten vill – som 
uttrycker vision och värdegrund inom svensk idrott, Strategi 2025 – som 
beskriver idrottens förändringsarbete samt Idrottens samhällsnytta – som är en 
vetenskaplig översikt av idrottsrörelsens mervärden för individ och samhälle. 
 
Utifrån detta har fem målområden identifierats. Områden där idrottens 
potential och värden tillförsäkrar invånarna ett gott liv och är 
framgångsfaktorer i utvecklingen av ett hållbart och attraktivt samhälle.  
 
De fem målområdena är: 

 Tillgängligt och på egna villkor 
 Infrastruktur som möjliggör 
 Livskvalitet hela livet 
 Utveckling och lärande 
 Attraktiv och inspirerande plats 
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Målområde:  
Tillgängligt och på egna villkor 
 
Människor vill delta och ta del av idrott på sina egna villkor – hur och 
när de själva vill. För att det ska vara möjligt krävs ett brett utbud av 
idrott, såväl organiserad som icke-organiserad, ideell som kommersiell. 
Målet är ett mångfaldigt utbud för en mångfald av människor.  
 
Det är viktigt att idrott utformas så att den är tillgänglig för alla oavsett var du 
bor. Flickor och pojkar, kvinnor och män oavsett vilka de är ska ha möjlighet 
att utöva idrott. Genom delaktighet och inflytande för barn, unga, vuxna och 
äldre bidrar idrotten till ett mer hållbart Eskilstuna. Ett levande idrottsliv där 
människor upplever engagemang och gemenskap har en positiv påverkan på 
tillit, jämlikhet och trygghet i samhället. 
 
Genom att tillgängliggöra, ge förutsättningar och understödja skapas 
möjlighet till rörelse utifrån människors egen förmåga och villkor. En 
inkluderande idrott som sänker trösklar, som utgår från allas möjligheter och 
förmågor, som bidrar till social hållbarhet och som strävar mot att tillvarata 
allas förmågor ska främjas. Alla barn och unga ska erbjudas tillgång till idrott 
och fysisk aktivitet. Lovaktiviteter är en viktig del i arbetet med meningsfulla 
fritidsaktiviteter.  
 
Idrott har samma värde oavsett om den skapas och tillgängliggörs av vuxna 
för barn och unga, gemensamt av vuxna tillsammans med barn och unga, 
eller av barn och unga. Alla varianter behövs för att erbjuda idrott som är 
tillgänglig och på egna villkor. Det skapar goda förutsättningar till en 
meningsfull fritid och stärker barn och ungdomar i deras utveckling.  
 
Offentliga miljöer som inbjuder till fri och spontan idrott är viktigt för att få 
fler i rörelse. Spontanidrott är en aktivitet som är egenorganiserad och 
utanför den traditionella föreningsidrotten. Variation i det offentliga 
uterummet är en nyckel till att stimulera ökad spontan, egenorganiserad idrott 
och fysisk aktivitet. Lättillgängliga grönområden i bostadsområdena, utegym, 
motionsspår, öppna skolgårdar och flexibla näridrottsplatser i 
bostadsområdena ger goda förutsättningar för spontanidrott. Ytor för idrott 
och fysisk aktivitet i anslutning till förskolor och skolor är viktigt. 
 
Det ska vara lätt för alla invånare, oavsett ålder eller eventuell 
funktionsnedsättning, att ta sig till kommunens anläggningar. Avstånd till 
anläggningar och platser för idrott samt möjlighet till kollektivtrafik är viktiga 
faktorer i planeringen av tillgängliga och hållbara idrottsmiljöer. Goda 
möjligheter att genom kollektivtrafik och säkra gång- och cykelvägar ta sig till 
och från idrottsanläggningar bidrar till trygghet och minskad klimatpåverkan. 
Anläggningar och idrottsmiljöer ska anpassas så att de är tillgängliga för 
personer med funktionsnedsättning. Användningen av anläggningar och 
idrottsmiljöer ska genomsyras av ett jämställdhets- och mångfaldsperspektiv, 
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bidra till att minska skillnader i människors livsvillkor och utvecklas i 
samverkan mellan kommunala och andra aktörer.  
  
Mål:  

 Alla invånare kan ta del av och utöva idrott och fysisk aktivitet på 
likvärdiga villkor.  

 Anläggningar och idrottsmiljöer är tillgängliga för alla oavsett 
funktionsnedsättning. 

 Idrottens roll för att utveckla och skapa förutsättningar för 
integration, mångfald, jämställdhet och social verksamhet är stark. 

 Idrotten kännetecknas av delaktighet och möjlighet att påverka, både 
av barn och vuxna.    

 Offentliga miljöer inspirerar till icke organiserad och spontan idrott. 
 Möjlighet till utövande av idrott och fysisk aktivitet finns i hela 

Eskilstuna, oavsett vem du är eller var du bor. 
 
 
Målområde: 
Infrastruktur som möjliggör  
 
Idrottens infrastruktur är allt det som finns till för att stödja och 
möjliggöra idrottsutövande. Idrottens infrastruktur är både hårda 
förutsättningar som anläggningar, lokaler och utrustning, och mjuka 
förutsättningar som bemötande, öppenhet, sponsring och bidrag. För 
att bygga samsyn, förståelse och skapa förtroende ska beslut om bidrag 
och sponsring ske öppet och med tydliga och väl kommunicerade 
regelverk. Fördelningen av bidrag eller sponsring ska ske utifrån 
likvärdighet och på demokratiska grunder. 
 
Stödsystemet ska uppmuntra såväl den föreningsorganiserade idrotten som 
möjligheterna till idrott och fysisk aktivitet på egen hand. Föreningar och 
engagemang ska stöttas utan att verksamheter styrs vad gäller innehåll och 
aktivitetsnivå. Det samlade stödet ska främja integration och stödja en hållbar 
utveckling. Stödet ska ge alla flickor och pojkar, kvinnor och män oavsett 
vilka de är möjlighet att ta del av idrotts- och fritidsutbudet och ha hög 
transparens. Det ska vara möjligt att stödja nya idéer och pröva nya sätt att 
möjliggöra stöd. När stöd betalas ut finns villkor som föreningar ska uppfylla, 
bland annat i form av att följa policy och riktlinjer för föreningsstöd samt 
övrigt som kan regleras i specifika avtal mellan förening och kommun. 
 
För att säkerställa alla barns och ungas rätt att ta del av, och delta i ett brett 
och mångfacetterat idrottsliv, behövs olika former av subventioner; driftstöd 
till föreningar som äger egen eller förvaltar kommunal anläggning, 
arrangörsstöd och metoder för förmedling av stöd som är anpassade efter 
idrotters olika förutsättningar. Lokalsubventioner är en särskilt viktig del av 
stödet till föreningslivet.  
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Offentligt finansierade anläggningar och idrottsmiljöer spelar en stor och 
viktig roll för föreningsidrotten, och som resurs för idrottande och fysisk 
aktivitet på egen hand. För att det ska finnas ett brett idrottsutbud krävs en 
hållbar offentlig finansiering samtidigt som det måste finnas en beredskap för 
att ge plats åt nya former och uttryck. I ett fortsatt relevant och attraktivt 
idrottsutbud ryms såväl kontinuitet som förnyelse.  
 
Mål:  

 Anläggningar och miljöer för idrott och fysisk aktivitet är trygga och 
säkra. 

 Villkor och kriterier för bidrag och sponsring är tydliga, jämställda 
och transparenta och nya stöd och samverkansformer utvecklas vid 
behov. 

 Bidrag och lokalsubventioner stöttar ett brett utbud av idrott.  
 Stödsystem prioriterar barn och unga.  

 
Målområde: 
Livskvalitet hela livet 
 
Idrott och fysisk aktivitet är positivt för folkhälsan och bidrar till 
gemenskap genom hela livet. Stärkt samverkan och samarbete med 
aktörer i civilsamhället, näringslivet och akademin bidrar till ett 
attraktivt fritidsutbud, ökade hälsotal och ökad fysisk aktivitet hos alla 
invånare, i alla åldrar. 
 
Barn och unga är idag mer stillasittanden än tidigare generationer. 
Aktivitetsnivån avtar med stigande ålder, vilket på sikt innebär flera 
hälsorisker, både fysiska och psykiska. Glädjen till idrotten är det viktigaste 
och en allsidig och lustfylld aktivitet där så många som möjligt deltar långt 
upp i åldrarna är målet. Flickor och pojkar oavsett vilka de är, ska kunna 
idrotta och motionera utan krav på prestation. 
 
Eskilstunas demografi går mot en större andel äldre befolkning, och allt fler 
äldre vill vara aktiva. Det är viktigt att äldres möjlighet till idrott och fysisk 
aktivitet stärks. Genom god insikt om äldres behov och önskemål utvecklas 
det långsiktiga arbetet med att främja äldres möjligheter till fysisk aktivitet och 
goda motionsvanor. Att förebygga sjukdom genom hälsofrämjande insatser 
är avgörande för att klara framtidens hälsoutmaning och vårdbehov. 
Förutsättningar ska finnas för goda möjligheter till ett livslångt idrottande och 
motionerande. 
 
Alla invånare i Eskilstuna ska ges goda möjligheter och förutsättningar att 
vara fysiskt aktiva genom ett attraktivt idrottsutbud, aktiviteter och 
föreningsliv samt spontanidrott. Samverkan med aktörer i civilsamhället, 
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näringslivet och akademin stärker möjligheterna för idrott och motion, vilket 
bidrar till en ökad livskvalitet hela livet.  
 
Mål:  

 I Eskilstuna finns ett brett deltagande i idrott och fysisk aktivitet 
bland barn och unga. 

 Äldres möjlighet till idrott och fysisk aktivitet utvecklas med de äldres 
önskemål som utgångspunkt. 

 I förskola och skola har barn och elever god tillgång till idrott och 
fysisk aktivitet, vilket stimulerar till en aktiv fritid.  

 
 
Målområde: 
Utveckling och lärande 
 
Alla ska erbjudas möjlighet att ständigt förnya sina kunskaper och 
utvecklas genom hela livet. Idrott på alla nivåer utvecklar människor 
positivt såväl fysiskt och psykiskt som socialt. I Eskilstuna ska det 
finnas goda möjligheter för flickor, pojkar, kvinnor och män oavsett 
vilka de är att utvecklas inom sin idrott.  
 
Idrottsvanor sätts ofta i barndomen, framför allt under skoltiden, och tas 
med in i vuxenlivet. Skolan är en viktig arena för att skapa intresse för idrott 
och fysisk aktivitet. Utöver vad ämnet Idrott och hälsa fastslår genom 
kursplan ska idrott, lek och rörelse främjas på raster och fritidshem. I skolan 
nås barn från hela Eskilstuna. Därför är skolan särskilt viktig som arena för 
att främja idrott och fysisk aktivitet. Daglig fysisk aktivitet påverkar 
koncentrationsförmågan och därmed inlärningsförmågan positivt. Motorisk 
träning underlättar och påverkar den kognitiva utvecklingen som i sin tur har 
betydelse för inlärningen. Genom att låta barnen röra på sig mera påverkas 
deras motorik, koncentration och skolprestationer. Skola och föreningsliv ska 
samverka för att stärka barn och ungas fysiska aktivitet och motionsvanor för 
ett livslångt idrottande och för att skapa goda livsvillkor.  
 
En kvalitativ föreningsverksamhet med välutbildade ledare har stora 
möjligheter att bidra med en positiv utveckling, såväl idrottsligt som socialt. 
Ledares roll är inte enbart att lära ut idrottslig teknik utan också att förmedla 
idrottens grundläggande attityder och värderingar, demokratiska principer, 
lära barn att ta ansvar och respektera varandra som kamrater och medtävlare. 
Utbildade ledare och en barn- och ungdomsidrott som utgår från 
barnkonventionen bidrar till utvecklande idrottsmiljöer. Verksamheter inom 
idrotten ska utveckla och implementera olika metoder, arbetssätt och 
modeller för barns och ungas inflytande och delaktighet, tillsammans med 
barn och unga. 
 
Barnkonventionen säger att barn behöver samhällets stöd och skydd, men 
också att barn har rätt att ha inflytande både över sitt eget liv och samhället i 
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stort i frågor som berör dem. Konventionen slår fast att varje barn har rätt till 
en meningsfull fritid som de själva får styra över samt rätt att uttrycka sin 
åsikt och få den beaktad. Genom att främja erfarenhetsutbyten samt samla 
och sprida kunskap om metoder och arbetssätt stärks barns och ungas 
möjligheter till egna initiativ och delaktighet.  
 
I universitetsstaden Eskilstuna har idrott ett tydligt samband med utbildning, 
demokrati och utveckling. Samverkan med Mälardalens universitet (MDU) 
och RF-SISU Sörmland är här en viktig faktor.  
 
Mål:  

 Det finns goda förutsättningar för att på alla nivåer utvecklas inom 
sitt idrottsutövande.  

 I Eskilstuna har föreningar utbildade ledare med god kunskap om 
barnkonventionen, vilket skapar goda och trygga idrottsmiljöer. 

 Barn och unga har stor möjlighet till inflytande och delaktighet.   
 Det finns upparbetade metoder och strukturer för att tillvarata och 

implementera ny och relevant forskning för att utveckla 
verksamheter. 

 
Målområde: 
Attraktiv och inspirerande plats  
 
Eskilstuna ska vara en attraktiv plats att bo, verka, investera i och 
besöka. Människor flyttar inte längre bara dit jobben finns utan till 
platser som upplevs som attraktiva. Idrott och friluftsliv liksom 
evenemang och möten bidrar till upplevelsen av Eskilstuna som en 
attraktiv plats. Ett mångfaldigt idrottsutbud i det offentliga rummet 
skapar välkomnande, attraktiva och hälsofrämjande miljöer som alla 
har tillgång till. Ett tvärsektoriellt perspektiv där samhällsplanering 
och idrottens utveckling samspelar är därför nödvändigt.  
 
Idrotten har en kompensatorisk roll genom förmågan att ta människor till 
nya/andra platser vilket skapar möten mellan människor. Idrotten är en 
motor för att skapa möten mellan olika invånare vilket överbryggar såväl 
sociala som ekonomiska avstånd. Det ska finnas verksamhet som lyfter 
närområden, lockar människor till andra delar av staden och landsbygden 
samt till prioriterade stadsdelar.  
 
Idrotten är betydelsefull för stadens och landsbygdens identitet. Vår 
omgivning påverkar vårt sätt att leva och det offentliga rummets vatten, 
gator, torg, parker och friluftsområden ska vara tillgängliga för alla och 
utformas för att locka till idrott och fysisk aktivitet. Aktörer med ansvar för 
skola, samhällsplanering och idrottsfrågor ska i hög grad samverka i tidigt 
skede av samhällsbyggnadsprocessen för att säkra tillgången till anläggningar 
och idrottsmiljöer. Samnyttjande av anläggningar och miljöer som lockar till 
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rörelse bör uppmuntras. Det är viktigt att samhällsplaneringen säkerställer 
förutsättningar för ett hållbart resande till och från idrottsplatser och 
evenemang genom exempelvis kollektivtrafik och gång- och cykelvägar. 
 
Ur Eskilstunas mångåriga industrihistoria har det växt fram en stark 
förenings- och idrottstradition med stor bredd som har skapat flera 
elitidrottare och elitföreningar. Idrotten har genom sin oregisserade dramatik, 
samhörighetskänsla och elitutövarnas skicklighet en stark attraktionskraft på 
människor i alla samhällsskikt och i alla åldrar. Som förebilder är elitidrottarna 
av stort värde för att inspirera fler att idrotta. Elitidrott är bara en liten del av 
tävlingsidrotten men har en stor betydelse för idrottsrörelsen. Idrottsliga 
framgångar ger positiv uppmärksamhet och skapar förebilder och gör 
invånarna stolta.  
 
Kommunkoncernen bidrar till att skapa förutsättningar för en framgångsrik 
elitidrott genom tillgång till anläggningar för träning och tävling, 
anläggningsnära lokaler och ytor, evenemang samt affärsmässig sponsring. 
Det är viktigt att även idrottsrörelsen tar ett eget ansvar för utvecklingen av 
elitidrott. 
 
Den lokala idrotten och föreningslivet utgör basen för evenemang och möten 
i Eskilstuna. Evenemang av olika slag, stora och små, behövs för en 
inspirerande och attraktiv evenemangsstad att besöka, bo och verka i. 
Dessutom stimuleras ekonomin, nya arbetstillfällen skapas och platsen 
marknadsförs samt ger tydliga synergier för turism och besöksnäring. Genom 
att lyfta fram Eskilstunas fördelar väljer fler arrangörer att förlägga nationella 
och internationella cuper och tävlingar i Eskilstuna. Idrott är en viktig del i 
kommunens varumärke. Att investera i idrott är att investera i framtiden. 
 
Mål:  

 Ändamålsenliga och tillgängliga anläggningar och idrottsmiljöer 
säkerställs i planering och byggnation av nya eller växande stadsdelar 
och områden.  

 Befintliga anläggningar och idrottsmiljöer nyttjas effektivt. 
 Platser för barn och unga lockar till idrott och fysisk aktivitet.   
 Gator, parker, vatten, torg och friluftsområden utformas så att de 

stimulerar lusten till idrott och rörelse under hela livet.  
 Det finns goda förutsättningar för elitidrott. 
 Det finns goda förutsättningar för arrangörer att förlägga och 

genomföra idrottsevenemang i Eskilstuna. Kommunens arenor har 
god service, värdskap och upplevs som attraktiva. 
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Ansvar och uppföljning 
Programmet gäller för hela kommunkoncernen. Kultur- och fritidsnämnden 
har ett stort ansvar för att arbeta med idrottsfrågor, men hela 
kommunkoncernen bidrar till ett starkare idrottsliv i Eskilstuna och därmed 
attraktivare städer och landsbygd. Nämnder och bolag ska arbeta utifrån 
programmets inriktning och målområden med utgångspunkt i den egna 
verksamhetens ansvar och uppdrag.  
 
Förvaltningar och bolag kopplar konkreta aktiviteter till programmets 
målområden och mål. Förvaltningars och bolags aktiviteter blir viktiga 
parametrar för att följa realiseringen av programmet och rapporteras i 
samband med bokslut.  
 
Kultur- och fritidsnämnden har uppföljningsansvar av programmet i sin 
helhet och rapporterar till kommunstyrelsen. 

Gällande lagstiftning 
Diskrimineringslagen har som ändamål att motverka diskriminering och 
främja lika rättigheter och möjligheter oavsett kön, könsöverskridande 
identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, 
funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder. 
 
FN:s konvention om barnets rättigheter innehåller bestämmelser om 
mänskliga rättigheter för barn. Konventionen benämns i dagligt tal ofta 
barnkonventionen. 
 
FN:s konvention om rättigheter för personer med 
funktionsnedsättning har som syfte är att stärka skyddet av de mänskliga 
rättigheterna för personer med funktionsnedsättning. Konventionen antogs 
av Sverige 2009. 

Förhållande till redan fattade politiska beslut 
Nationella idrottspolitiska mål beslutades av riksdagen 2009 och är 
styrande för den statliga idrottspolitiken och vägledande för kommuner och 
regioner. Målen för den nationella idrottspolitiken är att statsbidraget ska ge 
möjligheter för flickor och pojkar, kvinnor och män att motionera och idrotta 
för att främja en god folkhälsa samt att stödja en fri och självständig 
idrottsrörelse. Riksdagen beslutade också att statsbidraget till barn- och 
ungdomsidrott ska lämnas till verksamheter som bedrivs ur ett 
barnrättsperspektiv. 
 
Plan för jämställdhet (KSKF/2017:658) styr hur kommunen ska arbeta för 
att främja jämställdhet under perioden 2018-2024.  
 
Plan för tillgänglighet för personer med funktionsnedsättning 2022-
2025 (KSKF/2020:280) fastslår att en grundläggande förutsättning för att 
uppnå jämställdhet och jämlikhet i Eskilstuna är att öka tillgängligheten för 
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olika grupper av flickor och pojkar, kvinnor och män med 
funktionsnedsättning.  
 
Policy för Eskilstuna kommunkoncerns stöd till föreningslivet 
(KSKF/2021:326) fastslår att det samlade stödet ska främja jämställdhet, 
integration, folkhälsa, delaktighet och stödja en hållbar utveckling. Resurserna 
ska fördelas likvärdigt, oavsett kön. Stödet ska ge alla möjlighet att ta del av 
fritidsutbudet och kulturlivet i Eskilstuna. Verksamheter som får 
föreningsstöd ska främja jämställdhet och mångfald samt motverka alkohol, 
droger, dopning, trakasserier och våld. 
 
Riktlinjer för Eskilstuna kommunkoncerns stöd till föreningslivet 
(KSKF/2021:327) uttrycker att det stöd som föreningslivet får från 
Eskilstuna kommunkoncern är ett erkännande av deras samhällsnytta. Det 
samlade stödet ska främja jämställdhet, integration, folkhälsa, delaktighet och 
stödja en hållbar utveckling. Resurserna ska fördelas likvärdigt mellan flickor 
och pojkar, kvinnor och män. 
 
Riktlinjer för Eskilstuna kommuns stöd till studieförbunden 
(KSKF/2021:330) beskriver hur kommunen ska stödja verksamhet som 
bidrar till att stärka och utveckla demokratin, som gör det möjligt för en ökad 
mångfald människor att påverka sin livssituation och skapa engagemang att 
delta i samhällsutvecklingen, utjämnar utbildningsklyftor och höjer bildnings- 
och utbildningsnivån i samhället. 
 
Vision Eskilstuna 2030 (KSKF/2017:544) där målbilderna en hållbar 
livsstil, ett gott liv och ett aktivt och modigt näringsliv beskrivs. I målbilden 
ett gott liv står bland annat att vår idrotts- och kulturstad har ett starkt 
föreningsliv, nöjen och evenemang som berikar oss Eskilstunabor och lockar 
besökare nationellt och internationellt. Utvecklingsarbete inom idrott är 
avgörande verktyg i kommunens förflyttning mot målbilderna för Eskilstuna 
år 2030. 
 
Översiktsplan för Eskilstuna kommun (KSKF/2019:166) har en central 
roll i kommunens arbete med att formulera strategier för en långsiktigt 
hållbar utveckling när framtidens Eskilstuna med städer och landsbygd ska 
byggas. Att skapa förutsättningar för alla invånarna till idrott och fysisk 
aktivitet är framgångsfaktorer för en hållbar ut
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Kultur- och 
fritidsnämnden 

Förslag till beslut - Idrottspolitiskt program 
 

Förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämnden godkänner förslag på Idrottspolitiskt program och 
översänder till kommunstyrelsen.  
 
Förslag till kommunfullmäktige  
Idrottspolitiskt program antas. 

Ärendebeskrivning 
2016 beslutades att anta Eskilstuna i rörelse! – Idrottspolitisk plan för Eskilstuna 
kommunkoncern 2016–2021 (KFN/2016:348). Planen har nu reviderats till ett 
idrottspolitiskt program som omfattar samtliga nämnder och bolag. Nämnder och 
bolag har olika ansvarsområden, men också ett gemensamt ansvar och uppdrag att 
utveckla Eskilstuna i enlighet med kommunens gemensamma långsiktiga vision för 
Eskilstuna 2030. I detta tvärsektoriella arbete utgör idrotten en central del. 
Programmet ska stödja utvecklingen av idrotten samt främja ett levande och 
oberoende organiserat och icke-organiserat idrottsutövande. 
 
Ett program ska visa en färdriktning genom att innehålla vad som ska uppnås inom ett 
visst område. Det tar inte ställning till utförande, prioriteringar och metoder, utan ska 
kompletteras med mer konkreta planer inom respektive programområde. Program är 
långsiktiga och ej tidsbegränsade, av den anledningen innehåller dokumentet breda 
målformuleringar som ska agera vägvisande. 
 
Den 10 februari 2022 beslutades att förslag till Idrottspolitiskt program skulle gå på 
remiss under en period av tre månader, med sista svarsdag satt till den 9 maj. 
Remissversion av programmet skickades till:  
 
Kommunala nämnder  
Kommunala bolag  
 
Eskilstuna Idrottsföreningars Samorganisation (EIS) 
Föreningar listade i Eskilstuna kommuns föreningsregister 
Politiska partier i Eskilstuna kommunfullmäktige 
Region Sörmland 
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RF-SISU Sörmland 
Råd och beredningar 
Studieförbund 
 
Programmet publiceras på http://eskilstuna.se/programforkulturochidrott med 
möjlighet att lämna synpunkter. 
 
Förvaltningsinterna synpunkter har också mottagits och sammanställts.   
  
Remissyttranden har inkommit från: 

 Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden 
 Förskolenämnden 
 Grundskolenämnden 
 Gymnasienämnden 
 Kommunstyrelsen 
 Miljö- och räddningstjänstnämnden 
 Servicenämnden 
 Socialnämnden 
 Stadsbyggnadsnämnden 
 Torshälla stads nämnd 
 Vård- och omsorgsnämnden 
 Överförmyndarnämnden 

 
 Allmänhet 
 Destination Eskilstuna AB 
 Eskilstuna kommunföretag AB 
 Föreningar  
 Förvaltningsinternt 
 Kommunala pensionärsrådet 
 Kommunal rådet för funktionsrättsfrågor 
 RF-SISU Sörmland 

Arbetssätt och involvering 
Programmet har under remissperioden efter inbjudan presenterats på: 

• enheters APT  
• Kommunala pensionärsrådet 
• Kommunala rådet för funktionsrättsfrågor 
• RF-SISU Sörmland 

 
Inkomna synpunkter har sammanställts och förslag på beslut om revideringar utifrån 
dessa har gjorts av arbetsgrupp bestående av tjänstepersoner och chefer från kultur- 
och fritidsförvaltningen och kommunledningskontoret. Arbetsgruppens föreslagna 
revideringar presenterades för styrgruppen som fattat beslut om de av arbetsgruppen 
föreslagna ändringarna.  

http://eskilstuna.se/programforkulturochidrott
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Sammanfattning remissyttranden 
Idrottspolitiskt program har lagts in i mall för styrdokument vilket medfört att nya 
rubriceringar tillkommit eller bytt namn och att avsnitt bytt plats, lagts till eller tagits 
bort.  

 Tidigare rubrik ”Förord” har blivit ”Ämnesområde och bakgrund” 
 Avsnitt ”Programmet i korthet” har tagits bort.  
 Ny rubrik och avsnitt ”Ansvar och uppföljning” 
 Tidigare rubrik ”Programmet vilar på” har blivit ”Gällande lagstiftning” 
 Ny rubrik ”Förhållande till redan fattade politiska beslut” 

 
Samtliga målformuleringar har gåtts igenom för att undvika formuleringar av 
aktivitetskaraktär. Mål har slagits samman, tagits bort eller tillkommit.  
 
Fler begrepp har definierats och under rubrik ”Gällande lagstiftning” och 
”Förhållande till redan fattade politiska beslut” har fler punkter tillkommit.  
 
Idrottspolitiskt program använder samma formulering som övriga skrivelser från 
Eskilstuna kommun där begreppet Eskilstuna inbegriper det geografiska området 
Eskilstuna, Torshälla och landsbygden, detta framgår även av avsnittet ”Definitioner”. 
 
Nedan redovisas några exempel på förändringar som gjorts i programmet utifrån 
inkomna synpunkter under remissperioden: 
 
Under ”Ämnesområde och bakgrund” har: 

 vad idrotten betyder för individ och samhälle omformulerats och betonats. 
 det övergripande målet med Eskilstuna kommuns stöd till idrottsföreningar 

lagts till. 
 samarbetet med RF-SISU Sörmland och Eskilstuna Idrottsföreningars 

Samorganisation lagts till. 
 
Under ”Idrottspolitiskt program” har: 

 programmets koppling till Vision Eskilstuna 2030 lagts till. 
 
Under ”Målområden” har: 

 stycket omformulerats för att bättre spegla de målområden som tas upp i 
programmet. 

 teknikutvecklingens betydelse för nya möjligheter och former för idrott lagts 
till. 

 att programmet ansluter sig till Riksidrottsförbundets övergripande 
utvecklingsarbete betonats. 

 
Under Målområde: ”Tillgängligt och på egna villkor” har: 

 efter synpunkt från stadsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen ett stycke 
om trygga och hållbara resor med minskad klimatpåverkan till och från 
anläggningar och platser för idrott lagts till. 
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 i målområdesbeskrivningen har text om vikten av ytor för idrott och fysisk 
aktivitet i anslutning till förskola och skolor lagts till. 

 begreppet ”funktionsförmåga” ändrats till ”funktionsnedsättning” efter 
synpunkt från Kommunala rådet för funktionsrättsfrågor. 

 i två av målen har ”fysisk aktivitet” lagts till begreppet idrott. 
 mål lagts till: ”Idrottens roll för att utveckla och skapa förutsättningar för 

integration, mångfald, jämställdhet och social verksamhet är stark”. 
 
Under Målområde: ”Infrastruktur som möjliggör” har: 

 text om villkor för föreningar som får stöd från kommunen lagts till. 
 mål omformulerats och slagits samman. 
 ett nytt mål lagts till: ”Anläggningar och miljöer för idrott och fysisk aktivitet 

är trygga och säkra.” 
 
Under Målområde: ”Livskvalitet hela livet” har: 

 i ingressen lagts till ”genom hela livet”, utifrån synpunkt från rådet för 
funktionsrättsfrågor. 

 mål omformulerat efter synpunkt från kommunstyrelsen. 
 mål om förskola och skola omformulerats för att bättre harmonisera med 

programmets övriga målbeskrivningar. 
 
Under Målområde: ”Utveckling och lärande” har: 

 text om barnkonventionen omformulerats. 
 vikten av samverkan med RF-SISU Sörmland för utbildning, demokrati och 

utveckling lyfts. 
 lagts till att utbildade ledare med god kunskap om barnkonventionen bidrar till 

trygga idrottsmiljöer. 
 mål om tillvaratagande och implementering av ny och relevant forskning 

breddats och omformulerats. 
 
Under Målområde: ”Attraktiv och inspirerande plats” har: 

 stycke om idrottens kompensatoriska roll och att den kan lyfta närområden, 
locka människor till andra delar av staden och landsbygden samt till 
prioriterade stadsdelar lagts till, efter synpunkt från kommunstyrelsen. 

 samhällsplaneringens viktiga roll för att säkerställa hållbart resande till och från 
idrottsplatser och evenemang lagts till. 

 ”nya arbetstillfällen skapas” lagts till i texten om vad evenemang kan bidra 
med. 

 i mål om förutsättningar för evenemang ”genomförande” lagts till och att 
”Kommunens arenor har god service, värdskap och upplevs som attraktiva”, 
efter synpunkt från Destination Eskilstuna AB. 

Konsekvenser för hållbar utveckling och en effektiv organisation 
Syftet med Idrottspolitiskt program är att alla eskilstunabor ska ha möjlighet till idrott 
och fysisk aktivitet. Programmet har främst koppling till det strategiska målet 
”Attraktiv stad och landsbygd” men bidrar även till övriga strategiska mål.  
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Idrottspolitiskt program har ett barnrättsperspektiv och bidrar till att all offentligt 
finansierad idrottsverksamhet bidrar till att uppfylla målen i FN:s konvention om 
barns rättigheter. 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
 
 
KULTUR- OCH FRITIDSFÖRVALTNINGEN 
 
 
Ola Bjerding    Mattias Albers 
Förvaltningschef  Områdeschef, Arenor och friluftsliv 
 
 
Bilaga 1 
Sammanställda remissyttranden 
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